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1 Úvod 

Cestovní ruch se stal v posledních desetiletích významným celosvětovým 

fenoménem, zejména jako důležitá součást tzv. průmyslu volného času. Jeho ekonomické, 

ekologické, sociální, politické, kulturní a mnohé další dopady jsou neoddiskutovatelnou 

součástí proměn dnešního světa. (Foret & Foretová, 2001: 9) 

Význam cestovního ruchu je dán jeho multiplikačním efektem a také tím, že 

současně rozvíjí další odvětví a sektory, jako jsou doprava, stavebnictví, obchod, 

bankovnictví, kultura či sport. Nabízí tak nové pracovní příležitosti. V neposlední řadě 

hraje cestovní ruch důležitou roli v revitalizaci hospodářsky slabých a postižených území. 

Jednu z turisticky nejatraktivnější části České republiky představují jižní Čechy. Jsou 

oblastí, která byla poměrně málo poznamenaná negativními důsledky společenského 

vývoje – především rozvojem průmyslu. Určité hospodářské zaostávání v minulosti se však 

změnilo v moderní výhodu: území má díky dobře dochovaným přírodním oblastem, 

zajímavému krajinnému rázu a bohatému kulturně-historickému dědictví velmi dobré 

podmínky pro rozvoj cestovního ruchu. Kvalita životního prostředí, která je v porovnání 

s jinými oblastmi Čech vysoká, se řadí k nejvýznamnějším devizám jižních Čech. 

Jižní Čechy se administrativně dělí do menších regionů. Jedním z nich je Písecko. 

Cílem bakalářské práce je provést situační analýzu cestovního ruchu na Písecku, 

navrhnout inovaci produktového portfolia a připravit produktový balíček. Práce by měla 

poukázat na předpoklady rozvoje cestovního ruchu na Písecku, a tak více v rovině 

aplikační motivovat návštěvníky do zkoumaného regionu. 

Na základě vyhodnoceného terénního šetření by mohli poskytovatelé služeb 

přeorientovat či rozšířit svoji dosavadní nabídku, a zajistit si tak vyšší příjmy. V návaznosti 

na to by měla vzrůst atraktivnost píseckého regionu a bohatší nabídka a lepší infrastruktura 

přilákat do budoucna více návštěvníků. Hlavním záměrem této práce je tedy využít dosud 

nevyužitý potenciál regionu. 
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2 Literární rešerše 

2.1 Cestovní ruch 

Cestovní ruch a cestování mají velmi dlouhou historii a jsou spjaty s počátky naší 

civilizace. První výpravy vedly po souši i po vodě, později také vzduchem a nakonec i 

vesmírným prostorem. Jejich důvody byly obchodní (obchodní stezky), vojenskopolitické 

(dobyvatelská válečná tažení), náboženské (misijní činnost), poznávací (přírodovědecké 

expedice), sportovní (zdolání velehor) či dokonce čistě prestižní (první člověk ve vesmíru, 

první přistání na Měsíci). S novodobým rozvojem cestovního ruchu a jeho hromadným 

organizováním je nezapomenutelně spojeno jméno Angličana Thomase Cooka, který roku 

1841 založil první a dodnes fungující cestovní kancelář. (Foret & Foretová, 2001: 13) 

Začátek rozvoje moderního cestovního ruchu se obvykle datuje do období přelomu 

19. a 20. století, kdy se cestovní ruch začal formovat ve vyspělých krajinách jako odvětví 

společenské činnosti. (Hesková a kol., 2006: 9) 

Cestovní ruch je významný společensko-ekonomický fenomén jak z pohledu 

jednotlivce, tak i společnosti. Každoročně představuje největší pohyb lidské populace za 

rekreací, poznáváním a naplněním vlastních snů z příjemné dovolené. Je součástí spotřeby 

a způsobu života obyvatel zejména ekonomicky vyspělých zemí. Ve světovém měřítku 

patří vedle obchodu s ropou a automobilovým průmyslem ke třem největším exportním 

odvětvím. (Hesková a kol., 2006: 9) 

Slova alespoň částečně naznačující problematiku vymezování cestovního ruchu 

uvádí Pásková a Zelenka, když uvažují, že cestovní ruch vždy zahrnuje cestování, ale ne 

každé cestování je cestovním ruchem. Cestovní ruch zahrnuje rekreaci, ale ne každá 

rekreace je cestovním ruchem. Cestovní ruch se uskutečňuje ve volném čase, ale ne celý 

volný čas je věnován cestovnímu ruchu. Cestovní ruch je popsán mnoha definicemi, jimž 

je nejčastěji společné prostorové vymezení vůči obvyklému prostředí pobytu dané osoby, 

tj. aktivity mimo toto prostředí, dále obsahové a motivační vymezení těchto aktivit a jejich 

časový horizont. (Pásková a Zelenka, 2002: 6) 

Podle usnesení Mezinárodní konference o statistice cestovního ruchu, která byla 

uspořádána Světovou organizací cestovního ruchu v kanadské Ottawě v roce 1991, se 

cestovním ruchem rozumí „činnost osoby cestující na přechodnou dobu do místa mimo své 

trvalé bydliště, přičemž hlavní účel její cesty je jiný než vykonávat výdělečnou činnost 

v navštíveném místě“. (Foret & Foretová, 2001: 16) 
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Zjednodušeně je pojem cestovní ruch specifikován v kombinaci s pojmem cestování i 

v České verzi evropské normy EN 13809:2003, která má status české technické normy. 

Pod cestováním a cestovní ruchem rozumí „činnost lidí, kteří cestují na místo mimo své 

běžné prostředí anebo zde pobývají za účelem zábavy, pracovně nebo z jiných důvodů.“ 

Definování pojmu cestovní ruch je podle mého názoru velice dobře vystiženo 

v publikaci Páskové a Zelenky (2002: 6), kteří vychází z vlastního vymezení: „Cestovní 

ruch je komplexní, mnoha oblastmi a z mnoha hledisek se prolínající společenský jev bez 

jakýchkoli pevně stanovitelných hranic, který je synergickým souhrnem všech jevů, vztahů 

a dopadů v časoprostorovém komplexu, souvisejících s narůstající mobilitou lidí, 

motivovanou uspokojováním jejich potřeb v oblasti využití volného času, rekreace, 

cestování a poznání, dále v oblasti sociální, kulturní a v dalších oblastech.“ 

Je nepochybné, že cestovní ruch přispívá k rozvoji místa (vytváření pracovní a 

podnikatelské příležitosti, přináší potřebné zejména zahraniční investice, zvyšuje životní 

úroveň). Na druhé straně však také vyžaduje určitou úroveň služeb, zejména pro volný čas. 

Neobejde se bez kvalitních ubytovacích a stravovacích zařízení, bez potřebné 

infrastruktury (komunikace, dopravní dostupnost). Představuje i určité sociální a 

ekologické hrozby. (Foret & Foretová, 2001: 10) 

V mezinárodním cestovním ruchu se ukázalo, že cestovní ruch je jednou 

z nejsilnějších ekonomických aktivit. Význam cestovního ruchu pro ekonomický a sociální 

rozvoj většiny zemí je transparentní. (Hesková a kol., 2006: 169) 

Mezinárodní cestovní ruch je jednou z nejvýnosnějších ekonomických činností, která 

efektivně přispívá k příznivé platební bilanci příslušných zemí i celkové finanční situaci. 

Kromě toho je značně odolný proti periodickým výkyvům a dalším ekonomickým 

problémům. (Hrala, 2001: 8) 

2.1.1 Typologie cestovního ruchu 

Vzhledem k charakteru cestovního ruchu je jakákoli jeho typologizace velmi obtížná 

a její výsledky jsou vždy vztahovány k jejímu účelu. Tomu odpovídá i volba jejích kritérií, 

pro něž je typická relativnost, vzájemné prolínání a často i označování stejného jevu 

různými termíny podle toho kterého kritéria. (Pásková, Zelenka 2002: 7) 

Cestovní ruch se v každodenní praxi projevuje v různých druzích a formách, které se 

neustále vyvíjejí a obohacují v závislosti na poptávce účastníků cestovního ruchu a 

technicko-technologických možnostech nabídky. Různorodost označení druhů a forem 
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cestovního ruchu potvrzuje i jejich charakteristika v odborné literatuře. (Hesková a kol., 

2006: 21) 

2.1.1.1 Druhy cestovního ruchu 

Podle Marie Heskové a kol. (2006: 21) se hovoří o druzích cestovního ruchu tehdy, 

když na základ posuzování cestovního ruchu vezmeme motivaci jejich účastníků, tj. účel, 

pro který cestují a pobývají přechodně na cizím místě. Člení je na: rekreační CR, sportovní 

CR, dobrodružný CR, myslivecký a rybářský CR, náboženský (poutní) CR, lázeňský CR, 

zdravotní CR, obchodní CR, kongresový CR, stimulační CR. 

Pásková a Zelenka (2002: 8) třídí cestovní ruch na druhy podle nejčastěji 

používaných kritérií: délka trvání, způsob využívání přírodních a antropogenních zdrojů, 

teritoriální rozmístění, organizovanost, hromadnost, rozložení během roku, vliv na životní 

prostředí. 

2.1.1.2 Formy cestovního ruchu 

V publikaci CR (2006: 21) mluvíme o formách cestovního ruchu, když jako základ 

posuzování cestovního ruchu vezmeme různé příčiny, které ho ovlivňují a důsledky, které 

přináší. M. Hesková a kol. člení formy cestovního ruchu: z geografického hlediska, podle 

počtu účastníků, podle způsobu organizování, podle věku účastníků, podle délky účasti, 

podle převažujícího místa pobytu, podle ročního období, podle použitého dopravního 

prostředku, z hlediska dynamiky, ze sociologického hlediska. 

Oproti tomu Pásková a Zelenka vychází při třídění forem cestovního ruchu 

z motivace návštěvníků, a to na: tématický, rekreační, kulturní, kongresový, etnický, 

sportovní, poznávací, turistika, religiózní, krajanský a léčebný. 

 

Druhy a formy cestovního ruchu se vyskytují ve vzájemných kombinacích tak, aby 

docházelo k optimálnímu uspokojování potřeb účastníků cestovního ruchu a spokojenosti 

podnikatelského prostředí. Důležitou součástí tohoto procesu musí být ochrana životního 

prostředí. (Hesková a kol., 2006: 37) 

2.1.2 Předpoklady rozvoje cestovního ruchu 

Jednou z hlavních otázek, kterými se zabývá geografie cestovního ruchu, jsou 

předpoklady (podmínky či faktory), které ovlivňují existenci a rozvoj cestovního ruchu, 

jejich obecné zákonitost i uplatnění v konkrétních oblastech a střediscích. Podmínky pro 
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cestovní ruch se obvykle člení na předpoklady selektivní, lokalizační a realizační. 

(Holeček, Mariot, Střída, 1999: 15) 

1) Selektivní (stimulační) faktory 

Faktory, které vyjadřují způsobilost společnosti dané oblasti či země podílet se na 

cestovním ruchu aktivně i pasivně, tzn. přijímat účastníky cestovního ruchu i stávat se jimi. 

Představují vesměs společenské reality a dělí se na: 

- objektivní faktory 

- subjektivní faktory 

Mezi objektivní faktory se řadí základní politické reality světového charakteru i 

místního významu, vnitropolitická situace odvozená z politické stuktury, ekonomické 

předpoklady (dosažená životní úroveň, fond volného času), demografické skutečnosti ve 

spojení s procesem novodobé urbanizace, kvalita životního prostředí v oblasti moderní 

hospodářské aktivity. (Hrala, 2001: 12) 

Subjektivní faktory ovlivňují rozhodování lidí o účasti na cestovním ruchu. Jejich 

účast závisí na příslušnosti k sociální a profesní skupině, na rodinných poměrech, ale také 

na četných psychologických předpokladech. Významnou roli zde má reklama a propagace, 

které mají vliv na vytváření mondénnosti a módnosti některých středisek a oblastí, mohou 

v relativně krátké době zvýšit příliv návštěvníků a postupně vyvolat i značné změny 

v rozmístění mezinárodního cestovního ruchu v širších oblastech. (Holeček, Mariot, Střída, 

1999: 18; Hrala, 2001: 14) 

2) Lokalizační faktory 

Umožňují umístění (lokalizaci) aktivit cestovního ruchu do určité oblasti či lokality. 

Rozhodují o funkčním využití konkrétní oblasti (střediska) cestovním ruchem z hlediska 

přírodních možností a charakteru a kvality společenských podmínek či atraktivit. 

Přírodní podmínky a atraktivity 

Přírodní podmínky mají ve vztahu k rozmístění cestovního ruchu význam v tom, že 

jsou stacionární, do značné míry konstantní a uplatňují se zpravidla v plošně rozsáhlejších 

areálech. Patří k nim zejména tvárnost zemského povrchu (reliéf), nadmořská výška, 

poloha v rámci světadílů, poloha v určitém podnebném pásu, výskyt povrchových i 

podzemních vod, zastoupení rostlinstva a živočišstva. (Holeček, Mariot, Střída, 1999: 15; 

Hrala, 2001: 15) 
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Společenské podmínky a atraktivity 

Společenské podmínky a atraktivity uspokojují hlavně poptávku po poučení, 

vzdělání a zábavě. Charakteristickým rysem je značná územní koncentrace - převažuje 

bodové (střediskové) rozmístění. Dělí se na kulturně - historické památky různého typu, 

kulturní zařízení a akce, sportovní a zábavní zařízení a akce. (Hrala, 2001: 22) 

3) Realizační faktory 

Realizační faktory mají dominující postavení pro konečnou fázi uskutečňování 

různých forem cestovního ruchu. Umožňují uskutečnit nároky účastníků cestovního ruchu 

v oblastech (střediscích) s příznivými lokalizačními podmínkami. Umožňují dopravit se do 

těchto míst a využívat je k pobytu, k rekreaci a k dalším aktivitám. Dělí se proto na 

předpoklady dopravní a materiálně – technické (ubytovací a stravovací zařízení). (Holeček, 

Mariot, Střída, 1999: 18; Hrala, 2001: 27) 

2.1.3 Marketing v cestovním ruchu 

A. M. Morrison (1995: 16) vymezuje marketing cestovního ruchu „jako plynulý 

proces plánování, zkoumání, naplňování, kontroly a vyhodnocování činností potřebných 

k zajištění jak zákazníkových potřeb a požadavků, tak i cílů organizace. K dosažení 

největší účinnosti vyžaduje marketing úsilí každého jednotlivce a jeho účinnost se dále 

může zvýšit či snížit činností dalších komplementárních organizací“. 

Různé definice marketingu představují odlišné přístupy odborníků k jeho filosofii. Je 

definován mnoha způsoby, zdůrazňujícím odlišná stanoviska, což může být odrazem 

dosavadní nezralosti rozvíjejícího se oboru marketingu. (Horner, S., Swarbrooke, J., 2003: 

29) 

V marketingu cestovního ruchu využíváme řady poznatků získaných v oboru 

marketingu služeb. Obě sféry vycházejí ze shodných charakteristik produktu ve formě 

služby. Jejich společným znakem je i členitější marketingový mix. (Hesková a kol., 2006: 

130-131) 

Marketingový mix je soubor taktických nástrojů, které může poskytovatel určitých 

služeb využívat pro získání konkurenceschopnosti svého produktu a pro jeho prosazení se 

na trhu. Marketing cestovního ruchu rozšiřuje základní, klasickou podobu marketingového 

mixu, o další „4P“. (Foret & Foretová, 2001: 66) 

Marketingový mix cestovního ruchu „8P“ je tvořen: produkt (product), cena (price), 

místo-distribuce (place), marketingová komunikace (promotion), lidé (people), spolupráce 
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(partnership), nabídka balíku služeb (packaging) a programová specifikace služeb 

(programming). 

2.1.3.1 Marketingový výzkum 

Podle Americké marketingové asociace (American Marketing Association) je 

marketingový výzkum „systematickým sběrem, zaznamenáváním a vyhodnocováním 

údajů o problémech spojených s marketingem zboží a služeb.“ 

Metody výzkumu mohou být rozděleny do čtyř základních kategorií: (1) 

experimentální, (2) pozorovací, (3) průzkum a (4) simulační. 

Zaměřím se na třetí část marketingového výzkumu, poněvadž průzkum (anketa) je 

součást analytické části bakalářské práce. 

„Anketa je nejpopulárnější výzkumnou metodou v našem oboru, protože je flexibilní 

a snadno použitelná. Bez ohledu na její velkou popularitu však bývá každý den realizována 

celá řada neefektivních anket. Připravit a realizovat dobrou anketu je skutečnou vědou, ale 

také kouskem umění.“ dodává k pojmu průzkum A. M. Morrison v publikaci Marketing 

pohostinství a cestovního ruchu (1995: 133, 143-144). 

Existují tři základní způsoby realizace ankety: 1) osobní dotazování, 2) zaslání 

dotazníků poštou a 3) dotazování telefonem. 

1) Osobní dotazování 

Jednou z výhod tohoto dotazování je relativně vysoké procento návratnosti – 

procentní podíl těch, kteří odpověděli na tazatelovy otázky. Osobní dotazování může 

poskytnout plnější objasnění vlastního významu otázek. Umožňuje také sběr mnohem 

kompletnějších odpovědí opakováním otázky nebo jejím dalším objasněním. 

Může poskytovat velice aktuální údaje podobně jako telefonní ankety. Vždy však 

dochází ke ztrátám času mezi rozesíláním a kompletací odpovědí při zasílání dotazníků 

poštou. Takže v případě, že jsou informace požadovány rychle, dáváme přednost osobnímu 

nebo telefonnímu dotazování. 

Nevýhody personálně prováděných anket: 

- jsou relativně drahé, 

- může dojít ke zkreslení vinou tazatele, 

- respondenti mohou odmítnout odpovídat na osobní otázky,  

- respondenti mohou být dotazováním rozrušeni, 

- čas dotazování nemusí respondentovi vyhovovat. 
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Ohniskové skupiny (reprezentativní) představují v rámci osobního dotazování malé 

skupiny lidí, na něž se tazatel obrací s dotazy. Slovo „ohnisko“ zde znamená, že tazatel 

směřuje pozornost skupiny na specifický objekt nebo nadnesl otázku a zároveň zve ostatní 

k diskusi o ní. Skutečně silnou stránkou těchto ohniskových skupin je, že umožňují 

hluboké pochopení zákazníkových názorů, přístupů, vnímání a chování. 

2) Zasílání dotazníků poštou 

Druhým možným způsobem je zasílání dotazníků poštou. Průzkumy realizované 

s využitím služeb pošty zaostávají za osobním dotazováním jak v orientaci na ohniskové 

skupiny, tak i dotazováním one-on-one. Navzdory tomu však poskytují některé výhody: 

- pokud je procento návratnosti vysoké, jsou relativně levné, 

- nedochází ke zkreslování odpovědí, 

- do průzkumu může být zahrnut velký počet respondentů, 

- respondenti mohou zůstat anonymní, 

- respondenti si mohou vybrat k vyplnění dotazníků nejvhodnější čas. 

3) Telefonické dotazování 

Průzkumy realizované prostřednictvím telefonu mají obdobné výhody jako osobní 

dotazování. Jsou mnohem flexibilnější než zasílání dotazníků poštou, protože tazatel může 

formulovat otázky způsobem, který zvýší jejich srozumitelnost, a vyloučit otázky, které 

s ohledem na dané podmínky nemají smysl. Na druhé straně je telefonní dotazování, 

podobně jako osobní, mnohem vtíravější nežli zasílání dotazníků poštou. 

Pro všechny tři uvedené techniky průzkumu normálně potřebujeme tištěný formulář, 

který se skládá z otázek a místa pro odpovědi. Tyto formuláře nejrůznějších tvarů a 

velikosti nazýváme dotazníky. Dobrý dotazník je klíčem k získání kvalitních informací 

výzkumu. (A. M. Morrison, 1995: 144-149) 

2.1.4 Produkt cestovního ruchu 

Produktem cestovního ruchu je podle Páskové a Zelenky (2002: 225) „souhrn 

veškeré nabídky soukromého či veřejného subjektu podnikajícího v cestovním ruchu nebo 

cestovní ruch koordinujícího. Patří mezi kontrolovatelné faktory - součást marketingového 

mixu, v případě produktu orientovaného na specifický segment trhu, jde o nástroj 

výklenkového managementu.“ 
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M. Hesková a kol. (2006: 96-97) vymezuje tento pojem jako vše, co je nabízeno na 

trhu cestovního ruchu a má schopnost uspokojit potřeby návštěvníků a vytvořit tak 

komplexní soubor zážitků. Jedná se o soubor hlavně služeb, které produkuje a nabízí cílové 

místo (primární nabídka) a podniky a instituce cestovního ruchu (sekundární nabídka). 

Z ekonomického hlediska je produkt cestovního ruchu souborem volných statků, služeb, 

zboží a veřejných statků, které jsou předmětem spotřeby účastníků cestovního ruchu.  

Podle Kiráľové (2003: 57) se souborný produkt cestovního ruchu sestává 

z následujících komponentů: 

� primární nabídka destinace, která ovlivňuje motivaci a determinuje výběr destinace 

návštěvníků 

� sekundární nabídka destinace, která vytváří podmínky pro pobyt a umožňuje využít 

primární nabídku destinace 

� přístupnost destinace, kterou rozumíme náklady, rychlost a pohodlí návštěvníka při 

dosažení destinace 

� image destinace, který silně ovlivňuje výběr destinace, jakož i image zařízení 

v rámci něho 

� přiměřená cena, která je pro návštěvníka sumou nákladů vynaložených na cestu, 

ubytování a ostatní služby v destinaci, a je ovlivněna sezónou, výběrem aktivit, 

kurzem měny, vzdálenosti od destinace, způsobem dopravy, výběrem destinace i 

zařízení cestovního ruchu. 

 

Při tvorbě produktu cestovního ruchu je nevyhnutelné nejdřív poznat jádro 

zákazníkových potřeb, které má produkt uspokojit, potom navrhnout očekávaný produkt a 

najít způsoby jeho dalšího rozšíření za cenu, kterou jsou zákazníci ochotni akceptovat. 

(Hesková a kol., 2006: 99) 
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3 Cíle a metodika 

3.1 Cíl práce 

Hlavním cílem bakalářské práce je provést a vyhodnotit situační analýzu cestovního 

ruchu na Písecku a navrhnout inovaci dosavadní nabídky. Dalším cílem je uskutečnit 

dotazníkové šetření zaměřené na monitorování stavu cestovního ruchu v destinaci. Na 

základě vyhodnoceného průzkumu zhotovit produktový balíček, který by motivoval k větší 

návštěvnosti píseckého regionu. 

3.2 Pracovní hypotézy 

Hypotéza je většinou charakterizována jako vědecký zdůvodněný předpoklad 

možného stavu skutečnosti. Hypotéza nestojí na počátku vědeckého poznání, tam je 

domněnka. Hypotéza již musí být podložena celou řadou faktů vytyčující nám další směr 

výzkumu. Hypotéza vzniká, když pátráme po nutné souvislosti mezi fakty. V tomto 

procesu je možné fakta vyložit několika různými hypotézami, která pak v dalším bádání 

ověřujeme. Můžeme-li na základě faktů vytyčit více hypotéz, upřednostňujeme tu 

hypotézu, která vysvětluje větší počet faktů. (www.wikipedia.cz) 

 

Před zpracováním bakalářské práce byly stanoveny tyto hypotézy: 

� V současné době je oblast Písecka oblíbenou destinací zejména u návštěvníků 

domácího cestovního ruchu. 

� V povodí řeky Otavy na Písecku chybí kvalitní kempy se sprchou a sociálním 

zařízením. 

� Zahraniční turisté postrádají o víkendech otevřené směnárny, úschovny zavazadel a 

nepřítomnost veřejných prádelen. 

 

V práci budou výše uvedené hypotézy potvrzeny nebo vyvráceny. Důležité bude i 

terénní šetření. 
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3.3 Metodika práce 

3.3.1 Analytická část 

Bakalářská práce začala studiem odborné literatury a sběrem sekundárních dat 

potřebných k vypracování literární rešerše a jejich následným zpracováním do vhodné 

formy. Důležitým zdrojem informací se staly mnohé publikace, písecké informační 

centrum bylo také cenným poskytovatelem potřebných údajů. V neposlední řadě byly 

aktuální informace čerpány z www stránek. 

3.3.2 Praktická část 

Za účelem získání primárních dat bylo provedeno terénní šetření formou osobního 

dotazování. Výhodou tohoto typu dotazování je v porovnání s ostatními druhy relativně 

vyšší podíl těch, kteří odpověděli na tazatelovy otázky, a také může poskytnout plnější 

objasnění vlastního významu otázek. Cílem šetření bylo zjistit, proč návštěvník do regionu 

přijíždí, jeho spokojenost s poskytovanými službami a v neposlední řadě jeho případné 

návrhy na zvýšení atraktivnosti píseckého regionu. Realizace dotazníkového šetření 

proběhla v letních měsících roku 2008 v centru města Písek, ve Zvíkovském Podhradí, 

Orlíku nad Vltavou a Putimi. 

3.3.3 Aplikační část 

V aplikační části došlo ke zpracování a následnému vyhodnocení terénního šetření, 

na jehož základě byl vytvořen vhodný produktový balíček. Proběhla inovace produktového 

portfolia. 
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4 Situační analýza 

4.1 Obecná charakteristika regionu Písecko 

           Mapa č. 1: Písecký region  

 Zdroj: www.trasovnik.cz 

 

Jižní Čechy se administrativně dělí do několika menších oblastí. Zatímco donedávna 

se užívalo rozdělení podle „starých“ okresů, kterých se na území Jihočeského kraje nachází 

sedm (České Budějovice, Český Krumlov, Jindřichův Hradec, Písek, Prachatice, 

Strakonice a Tábor), v souvislosti s územně-správní reformou si postupně zvykáme na 

nové oblasti či regiony. Středisky těchto regionů, pro něž se užívá neoficiální název malé 

okresy, jsou obce (města) s přenesenými pravomocemi státní správy; těchto regionů je 

dnes v Jihočeském kraji celkem 17. Vymezení malých okresů do značné míry respektuje 

historický vývoj i krajové zvláštnosti jednotlivých dílčích oblastí jižních Čech. Jedním 

z nich je právě Písecko. (Chromý, 2003: 19) 

Písecko je nazýváno Bránou do jižních Čech. Rozprostírá se na pomezí středních a 

jižních Čech v severozápadní části Jihočeského kraje, je to turisticky zajímavá oblast s 

množstvím malých sídel rozprostřených ve zvlněné krajině s hlubokými údolími řek, 

množstvím lesíků a vodních ploch a čistým prostředím. Hraničí na západě a jihozápadě se 

Strakonickem, na jihovýchodě s Českobudějovickem, na východě s Táborskem, na severu 

s Příbramskem a malou částí i s Benešovskem. K 1. 1. 2008 měl region rozlohu 1126,79 

km2 a je druhým nejmenším okresem kraje. Správně je členěn do 75 obcí (z toho 5 měst, 1 

městys a 69 vsí), čítá přes 70 500 obyvatel (k 31. 12. 2008), což znamená 63 obyvatel na 

km2. (www.trasovnik.cz) 

Region je průmyslově zemědělským – z průmyslových odvětví převládá strojírenský, 

textilní, elektrotechnický, kovodělný a dřevozpracující a je soustředěn do tří největších 
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měst. V regionu je rozvinuto rybníkářství a lesnictví, dále chov skotu, prasat a slepic. V 

rostlinné výrobě vyniká pěstování obilovin a pícnin. Nerostné bohatství regionu není příliš 

významné - štěrkopísek, lomový kámen, cihlářské hmoty. (www.trasovnik.cz) 

 

Tabulka 1: Základní údaje k roku 2008 

Charakteristika Milevsko Mirotice Mirovice Písek  Protivín 

Katastrální výměra (ha) 4 230 2 560 2 204 6 323 6 143 

Počet částí obce 6 9 9 9 9 

Počet obyvatel 9 128 1 182 1 605 29 972 5 051 

Počet podnikatelských subjektů 2 139 295 415 7 106 1 079 

Pošta ANO ANO ANO ANO ANO 

Škola ANO ANO ANO ANO ANO 

Knihovna ANO ANO ANO ANO ANO 

Zdravotnické zařízení ANO ANO ANO ANO ANO 

Policie ANO ANO NE ANO ANO 

Úřad práce ANO NE ANO ANO NE 

Směnárna ANO NE NE ANO NE 

Benzinová čerpací stanice ANO ANO ANO ANO ANO 

Kanalizace ANO NE ANO ANO ANO 

Vodovod ANO ANO ANO ANO ANO 

Plynofikace ANO NE ANO ANO ANO 

Zdroj: ČSÚ 
     

4.1.1 Svazek obcí regionu Písecko 

Účelem Svazku je zejména hájit společné zájmy a práva obcí, sdružených ve Svazku, 

v duchu principů, z nichž vychází Evropská charta místní samosprávy, vytvářet podmínky 

pro řešení problémů a otázek, společných pro členy Svazku, ochrana společných zájmů, 

zmnožení finančních prostředků při prosazování cílů přesahující svým rozsahem a 

významem možnosti členských obcí a zajišťování všestranného rozvoje členských obcí 

svazku a harmonického rozvoje jejich území. Svazek hájí zájmy občanů členských obcí a 

uspokojování jejich potřeb na úseku společensko-ekonomickém, sociálním a kulturním. 

Předmětem činnosti Svazku je zejména: a) předkládat orgánům krajů a dalším 

dotčeným institucím iniciativní návrhy a dále návrhy, zohledňující požadavky obcí, b) hájit 

a prosazovat společné zájmy a práva obcí Písecka a České republiky, c) zajišťovat přípravy 
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a realizace rozvoje regionu Písecka v souladu s regionální politikou ČR a za tímto účelem 

připravovat projekty (programy) rozvoje územního obvodu členských obcí a zajišťovat 

realizaci těchto projektů, d) koordinovat politiku rozvoje regionu a napomáhat její tvorbě, 

e) zajišťovat spolupráci s regionálními a národními orgány a institucemi, f) spolupracovat 

se zahraničními organizacemi obdobného zaměření a spoluvytvářet podmínky pro 

zahraniční aktivity členů Svazku, g) podílet se na vytváření podmínek ke vzdělávání členů 

zastupitelstev obcí, zaměstnanců obcí zařazených do obecních úřadů a zaměstnanců 

organizací zřizovaných obcemi, h) podpora cestovního ruchu včetně prezentace regionu na 

veletrzích cestovního ruchu, i) propagace a podpora podnikání v regionu a j) další činnosti. 

(http://svazky.obce.cz) 

Obce píseckého regionu jsou sdruženy do čtyř dobrovolných svazků:  

- Dobrovolný svazek obcí severního Písecka,  

- Svazek obcí Milevska,  

- Dobrovolný svazek obcí mezi Vltavou a Otavou a  

- Dobrovolný svazek obcí Blanicko-otavského regionu. 

4.2 Geografická charakteristika regionu 

4.2.1 Horopisné podmínky 

Z hlediska horopisného se oblast Písecka řadí do provincie Česká vysočina a dále 

spadá pod Českomoravskou subprovincii tvořenou v této oblasti třemi celky – na severu a 

severovýchodě Táborskou pahorkatinou, na jihu Českobudějovickou pánví a 

v jihozápadním cípu Šumavským podhůřím. Táborská pahorkatina je tu zastoupena 

podcelky Písecká pahorkatina a Horažďovická pahorkatina. Českobudějovická pánev sem 

zasahuje podcelky Putimská a Blatská pánev a Šumavské podhůří Bavorovskou 

vrchovinou. Nejvyšší částí celé Táborské pahorkatiny je její část zvaná Mehelnická 

vrchovina (Písecké hory) v Písecké pahorkatině s vrcholy Velký Mehelník (633 m), 

Vysoký Kamýk (627 m), Pasecký vrch (625 m), Kraví hora (613 m), Kometa (578 m) aj. 

V Putimské a Blatenské pánvi vrcholy většinou nepřesahují nadmořskou výšku 450 metrů. 

(David, Soukup, Dobrovolná a kol., 2003: 8) 
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4.2.2 Geologické podmínky 

Geologicky patří Písecko k poměrně pestrým oblastem. Šumavské podhůří tvoří 

převážně krystalické břidlice moldanubika, vzniklé přeměnou původních hornin, které se 

vlivem horotvorných pochodů dostaly do větších hloubek zemské kůry a tam vlivem 

vysokých teplot změnily své minerální složení i strukturu. Písecká pahorkatina je budována 

hlubinnými vyvřelinami středočeského plutonu, především žulami a granodiority, místy 

s vložkami jiných hornin, např. magmatitů. Zajímavým útvarem jsou Písecké hory, na 

jejichž geologické stavbě jak přeměněné horniny jihočeského moldanubika, tak hlubinné 

vyvřeliny středočeského plutonu. V tektonických zónách se tu vyskytují křemenné žíly 

s obsahem zlata, ale i stříbra. Geologický vývoj území byl prakticky ukončen tzv. 

hercynským vrásněním na konci prvohor. Později však došlo k mohutným horotvorným 

pochodům v Alpách a Karpatech a účinky tlaku v zemské kůře původní jihočeskou 

parovinu zprohýbaly, některé její části vyzdvihly, jiné se podle zlomových linií propadly 

do hloubky. Tehdy vznikla i Českobudějovická pánev, vyplněná jílovitými a písčitými 

usazeninami. Ve čtvrtohorách se postupně prohlubovala některá říční údolí a vlivem 

zvětrávání hornin se formovala kamenná moře a sutě. (David, Soukup, Dobrovolná a kol., 

2003: 9) 

4.2.3 Vodopisné podmínky 

Písecký region spadá do povodí řeky Labe a úmoří Severního moře. Celé území je 

rozděleno vedví tokem Vltavy, která prochází středem regionu od jihu k severu. Zleva se 

do ní vlévá řeka Otava s přítokem Blanice a sbírají tak vody z jihozápadu a jihu. 

Významnějšími levými přítoky Vltavy (od Z a SZ) jsou ještě Lomnice s přítokem Skalice. 

Z pravých přítoků Vltavy lze jmenovat Jickovický, Hrejkovický, Jetělický potok, které 

odvádějí vody od východu k západu. Východní a severovýchodní části regionu odvodňuje 

řeka Smutná s přítoky, která se v regionu Táborsko vtéká do Lužnice (je přítokem Vltavy). 

Severozápadní kousky regionu jsou odplavovány na severovýchod potoky do Vltavy. Z 

vodních ploch je významná Orlická přehrada na Vltavě, Otavě a Lomnici, rybníky jsou 

rovnoměrně osety po celém regionu. Nejznámější je oblast mezi Kestřany, Protivínem a 

Putimí (Řežabinec, Ražický rybník, Podvesný rybník, Podkostelní rybník, Skalský ryb., 

Selibovský ryb.), rybníky mezi Čimelicemi a Čížovou (Bisingrovský ryb., Stejskal, Valný 

ryb., Jezárka, Nový ryb., Landa, Skaličný ryb., Prostřední ryb., Velký Sokolov), krajina 

mezi Kovářovem, Chyškami a Milevskem (Křivolák, Homole, Mlázovický ryb., 
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Hrejkovický ryb., Pokoj, Zlatina), u Sepekova (Chobot, Tovaryš), Branice (Ostrovský ryb., 

Velký Prachovský ryb.), Bernartic (Pilný, Zámecký ryb.), Borovan (Velký-, Malý 

Borovanský ryb.). (www.trasovnik.cz) 

4.2.4 Klimatické (podnební) podmínky 

Písecký region leží, jako celá Česká republika, v oblasti mírného pásu a má podnebí 

přechodného středoevropského typu, v němž vliv oceánu a pevniny je zhruba vyvážen. V 

celém Jihočeském kraji jsou na rozdíl od východních oblastí patrnější vlivy podnebí 

přímořského, neboť převládající západní větry přinášejí mnoho vlhkého vzduchu, a tím i 

srážek, zmenšují výkyvy teplot mezi létem a zimou, délka slunečního svitu a počet 

slunečních dní je u nás nižší, zato četnější jsou mlhy a oblačnost. 

Výrazným znakem podnebí regionu je velká proměnlivost a nestálost počasí. 

Nejdůležitější roli hrají stálé tlakové útvary, z nichž pro podnebí oblasti Písecka je 

nejvýznamnější azorské maximum, které zasahuje svými výběžky až k Alpám a je 

původcem převládajících západních větrů. Místem největších povětrnostních změn je 

polární fronta, v níž na styku polárních a tropických vzdušných hmot vznikají atmosférické 

víry, místní tlakové výše a níže a různé typy front. (Švec, Nekovář, Vojtěch, 1967: 5) 

4.2.5 Podmínky z hlediska fauny a flóry 

Písecká oblast je krajinou střídajících se polí, luk, zalesněných vrcholků a hlubokých 

údolí řek, přičemž jednu třetinu jeho rozlohy tvoří lesy. Bohatou oblast představují rybníky 

na rovinatých pláních regionu s mnoha chráněnými územími. V okolí Písku se nachází 

přírodní park Písecké hory. (www.trasovnik.cz) 

V Píseckých horách se setkáme s různými zástupci fauny i flóry. Oblast je bohatá na 

teplomilnější vegetace (vika hrachovitá, oman hnidák) i na takové, které jinde v jižních 

Čechách nerostou (tráva tomkovice jižní, medovník meduňkolistý). Také lze spatřit 

rostliny horského a podhorského typu, jako zimostrázek alpinský, devětsil bílý, plavuň 

pučivá, pcháč různolistý. Na původní porosty bučin upozorňuje výskyt jejich průvodců 

(mařinka vonná, věsenka nachová, kyčelnice cibulkatá, rulík zlomocný). 

Nejatraktivnějšími rostlinami jsou druhy hajní květeny, např. orlíček planý, lilie 

zlatohlávek, jaterník podléška, konvalinka vonná, plicník lékařský. Z dřevin je významný 

zimolez pýřitý a habr. V minulosti byla vysazována i cizokrajná duglaska, které se zde 

výborně dařilo. 
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Na území se vedle srnčí zvěře a zajíce nachází i jelen a divočák. Ze zvířeny tvoří 

nejpočetnější skupinu ptáci. V horách hnízdí holub doupňák, datel černý, strakapoudové a 

brhlíci, ze sov pak puštík, sýc rousný a malá sovička kulíšek. Z pěvců je bohatě zastoupen 

lejsek malý, ořešník kropenatý, křivka obecná atd. Z dravců nelze opomenout káně lesní, 

ostříž lesní, jestřáb a krahujec, vzácně pak včelojed lesní. Tetřev hluše vyhynul, byl 

naposledy spatřen počátkem 20. století. Lesy pokrývají značnou plochu nejen v Píseckých 

horách, ale i ve zbytku píseckého regionu. Původně byly buko-jedlové, pouze v nejvyšších 

polohách smrkové. Lidé se však během staletí „postarali“ o likvidaci většiny přirozených 

porostů a jejich nahrazení smrkovými monokulturami. I přes to je v dnešní době možné 

setkat se zbytky původních lesů. Teplomilné květeně se daří na skalách v údolí Vltavy, kde 

se v hojném množství objevují žluté tařice skalní, vcelku lehké je najít na vltavských 

stráních kostřavu přitvrdlou, rmen barvířský, dobromysl obyčejnou. Pro oblast Jihočeských 

pánví jsou charakteristická rašeliniště, mokřady a louky, lemující břehy rybníků. Na 

vodních hladinách se vyskytují vznášející rostliny, jako okřehky, bublinatky či kotvice, ale 

i rostliny zakořeněné na dně (leknín bílý, stulík žlutý, rdesno obojživelné). Břehy rybníků 

lemují rákos, orobinec, šípatky, kosatec žlutý atd. Na ně navazují ostřice, přecházejí do 

mokrých luk a pastvin s blatouchy, pomněnkou, podbělem. Na hrázích rybníků, podél 

silnic a cest, při potocích a stokách rostou staleté duby. Na místech s velkým množstvím 

vody najdeme mechy a rašeliníky. Na tato místa často navazují sušší borové lesy a 

borůvkou a vřesem v podrostu. Ze živočichů se nepříliš hojně vyskytuje jelen, ve větší 

míře srnec, výjimečně i muflon, celkem běžná je liška, méně kuna lasice a jezevec, tak 

jako i jinde se výrazně snížily počty zajíců. Vzácným obyvatelem některých lokalit při 

vodních tocích je vydra říční. Z ptáků hnízdí ve skalách nad hlubokými údolími řek vzácný 

výr, hojné je káně, poštolka, vzácný je naopak jestřáb. Poměrně běžně se v regionu 

vyskytují ptáci datlovití i pěvci, z ohrožených druhů můžeme jmenovat např. strakapúda 

prostředního a sojku obecnou. Velmi početně je zastoupeno vodní ptactvo, které využívá 

některé rybníky a tůně jako hnízdiště a shromaždiště. Nejznámější ornitologickou lokalitou 

tohoto typu je rybník Řežabinec u Putimi, který je významnou přírodní rezervací, stejně 

jako rybník Skalský a další. Žijí tu rackové, divoké husy, kachny, labutě, lysky, čírky, 

v rákosí chřástalové, bukači, rákosníci, na březích čejky, vodouši, bekasiny a čápi. 

V rybnících se chovají zejména kapři, štiky, sumci, candáti, líni, marény, amurové a 

okouni. U rybníků jsou početné kolonie žab, zejména skokanů hnědých, ropuch zelených, 

kuněk a dalších. Z plazů lze spatřit ještěrku živorodou, zmiji obecnou či užovku a slepýše. 

(David, Soukup, Dobrovolná a kol., 2003: 10-11) 
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4.2.5.1 Maloplošná chráněná území 

Díky dlouhodobému a neustálému prosazování intenzivního obhospodařování půdy 

dochází k rozdělení krajiny na lesní půdu, zemědělskou půdu a zastavěnou půdu. Přírodní 

nebo aspoň přírodě blízké prostředí se zachovalo jen v nepatrných zbytcích. Na Písecku se 

nachází 27 maloplošných chráněných území (1 národní přírodní rezervace, 20 přírodních 

památek a 6 přírodních rezervací), v roce 1985 jich bylo v porovnání s dneškem celkem 

33. Chráněná území zaujímají na Písecku plochu 371 ha, tvoří pouhých 2,6 % 

maloplošných chráněných území Jihočeského kraje.  

 

Tabulka 2: Maloplošná chráněná území k 31. 12. 2007 
  Počet  

  

Celkem 

v tom 

  

národní 
přírodní 
památka 

národní 
přírodní 

rezervace 

přírodní 
památka 

přírodní 
rezervace 

Písecký okres 27  -  1 20 6 

JIH kraj 302 10 12 180 100 

        Rozloha (ha) 

  

Celkem 

v tom 

  

národní 
přírodní 
památka 

národní 
přírodní 

rezervace 

přírodní 
památka 

přírodní 
rezervace 

Písecký okres 371  -  111 157 103 

JIH kraj 14 054 461 3 626 5 139 4 827 

Zdroj: Agentura ochrany přírody a krajiny 

     

4.2.6 Dopravní infrastruktura 

Dopravní síť na území okresu vznikla postupným a dlouhodobým vývojem. 

Železniční síť tvoří hlavní tratě Plzeň - České Budějovice, Zdice - Protivín a Ražice - 

Tábor. Územím okresu prochází důležité silniční spoje České Budějovice - Písek - Plzeň a 

Písek - Tábor. Autobusové spojení bylo dříve zajišťováno do všech obcí a většiny osad. V 

důsledku nízké rentability se autobusové linky postupně redukují. (www.czso.cz) 

 

 



 

29 
 

4.2.6.1 Písek – dostupnost 

Autem:  

- silnice I/4 z Prahy (110 km) směr Strakonice na křižovatku u Nové hospody - odsud 

I/20 do Písku  

- I/20 z Českých Budějovic (53 km) 

- I/29 z východu od Tábora (50 km); II/140 z Bavorova a Putimi  

- II/139 ze západní strany  

Autobusem:  

- přímá autobusová spojení z nádraží Praha Na Knížecí - metro B "Anděl", Českých 

Budějovic, Tábora, Strakonic, Českého Krumlova, Plzně, Brna atd. 

Vlakem:  

- trať č. 200 Protivín - Zdice (stanice Písek hlavní nádraží a Písek zastávka)  

- trať č. 201 Ražice - Tábor (stanice Písek hlavní nádraží a Písek město) 

Na kole - cyklotrasy:  

- 1015 (z Albrechtic nad Vltavou)  

- 1017 (z Týna nad Vltavou)  

- 1043 (ze Sudoměře)  

- 1045 (ze Strakonic)  

- 1049 (ze Zátaví)  

- 1146 (z Protivína)  

- 1149 (ze Zvíkova)  

- 1158 (z Pohoří a Čimelic)  

- Otavská cyklostezka (z Modravy) včetně Sedláčkovy stezky 1225 (Písek - Zvíkov)  

Pěšky:  

- dálková evropská cesta E10 Baltské moře - Šumava - Alpy - Středozemní moře 

(úsek Praha - Třístoličník) 

Lodí: 

- po toku řeky Otavy ze Sušice, Horažďovic, Strakonic (www.icpisek.cz)   
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4.3 Historická charakteristika regionu 

Písecký region je správně členěn do 75 obcí, z nichž 5 bylo v historii povýšeno na 

město: Písek, Milevsko, Mirotice, Mirovice, Protivín. 

PÍSEK 

Kolem poloviny 13. století založil český král na řece Otavě vznosný královský hrad, 

pravděpodobně i s kostelem a klášterem, které byly opevněním uzavřeny v pravidelný 

útvar středověkého města. Již předtím byla na levém břehu řeky Otavy, v místech, kde je 

dnes kostel sv. Václava, stará trhová ves, kde se rýžovalo zlato z říčního písku. Město 

bohatlo cly a užitky ze skladu soli, protože leželo na příhodné křižovatce obchodních cest; 

bylo středem tehdejšího kraje, místem diplomatických jednání českých králů a vystupuje 

hned v prvním důležitém období našich národních dějin – v husitské revoluci. 

Na konci 15. a počátkem 16. století Písek rozkvétal a dále bohatl, kupoval vesnice a 

stal se hlavou historického Prácheňského kraje. Městská obec koupila roku 1509 písecký 

hrad a královské panství. Moc města sahala od Mirotic až k Protivínu. 

Za účast na vzpouře českých měst proti Ferdinandovi I. byl Písek potrestán 

konfiskací statků, jejichž část se vrátila městu do r. 1558. Od té doby obec opět bohatla; 

zisky byly věnovány nejen ke zvelebení města, ale zvláště na potřeby škol. 

Roku 1618 se město přidalo ke stavům a pak následovala obvyklá kapitola z historie 

českých měst – Bílá hora, války, požáry, pustošení. Písek byl dán v zástavu španělskému 

dobrodruhovi Martinovi de Hoeff-Huerta, který městskou obec ožebračil. Do Písku povolal 

kněží, s jejichž pomocí obracel měšťany násilím na katolickou víru. Roku 1636 obnovil 

Huerta dominikánský klášter, vypálený v husitských bouřích. Město se pomalu 

vzpamatovávalo až po Huertově smrti; válečné historie však končí až po bavorsko-

francouzských válkách v r. 1742. Počátkem 18. století došlo k finančním problémům města 

a k řádění moru v okolí. Jako projev díku, že bylo město uchráněno morové vlny, nechali 

Písečtí vystavět na Malém náměstí mariánské sousoší.  

Roku 1778 bylo ve městě zřízeno gymnázium, roku 1860 přibyla česká reálka, roku 

1866 bylo na radnici zřízeno české úřadování. 1861 byla zřízena první česká vyšší dívčí 

škola, 1870 první škola rolnická, 1884 škola revírnická a v roce 1899 první škola lesnická. 

Národní obrození v Písku probíhalo zásluhou vynikajících osobností velmi 

intenzivně. Byl zde dokonce vydáván časopis Poutník od Otavy, který pak nahradil 

Otavan. K povzbuzení národního vědomí přispělo i založení tělocvičné jednoty Sokol roku 

1868. 
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Koncem 19. století prošel Písek průmyslovým rozvojem, byla zde založena 

průmyslová výroba fezů, papírna, tabáková továrna a v okolí města se stavěly komunikace. 

Roku 1875 byl Písek spojen železnicí s Prahou. Roku 1884 bylo založeno městské 

muzeum a v roce 1887 zavedl Písek jako třetí město v Čechách elektrické osvětlení 

obloukovými lampami Františka Křížka. Následujícího roku byla uvedena do provozu 

městská vodní elektrárna. V tomto období byl Písek krajským městem Prácheňského kraje, 

ale vinou vzdálenosti od hlavní železniční tratě se nestal významným městem. 

K vyhlášení samostatné republiky došlo v Písku podobně jako v některých dalších 

městech již 14. října 1918, kdy probíhala generální stávka. Následně ale železničáři z 

Prahy přivezli informaci, že republika vyhlášena ještě nebyla, a tak se Písečtí rozešli a do 

města byla přemístěna maďarská vojenská posádka, která začala vyšetřovat události 

převratu. 

Nacistická okupace přinesla Písku velké strádání. Mnoho lidí zahynulo na bojištích, 

popravištích a v koncentračních táborech; někteří obyvatelé se zúčastnili domácího i 

zahraničního odboje. Okupaci ukončil příchod amerických vojsk 6. května 1945. Sovětské 

jednotky dorazily do města až 10. května. 

Po II. světové válce se tvář Písku začíná rychle měnit, ve městě je založena textilní 

firma Jitex, Kovosvit, Elektropřístroj, staví se jatka, rozvíjí se dřevařský průmysl atd. 

(Písek a okolí, 1965: 3-5, www.mesto-pisek.cz) 

MILEVSKO  

První písemná zmínka z r. 1184 mluví o sídle bohatého velmože Jiřího z Milevska, 

který zde v r. 1187 zakládá premonstrátský klášter. Řeholníci do Milevska přišli ze Želiva 

pod vedením opata Jarlocha, pokračovatele Kosmovy Kroniky české z let 1167-98. Klášter 

po následující období patřil k nejbohatším v Čechách a byl kulturním i hospodářským 

centrem velké oblasti. Roku 1420 byl klášter vypálen husity a většiny majetku se zmocnila 

šlechta. Nejprve byl ve vlastnictví rodu Rožmberků, od r. 1543 rodu Švamberků a od r. 

1581 rodu Hodějovských z Hodějova, za nichž byl proměněn v panské sídlo. 

Při konfiskacích majetku nekatolíků po bitvě na Bílé Hoře byl r. 1622 vrácen zpět 

řádu premonstrátů, a to Strahovskému klášteru. Nikdy již nebyl samostatným opatstvím. Z 

rozhodnutí císaře Josefa II. se r. 1785 milevský klášter ruší a nadále patří Strahovu jako 

hospodářské středisko. Vývoj městečka byl dlouho spojen s životem kláštera. Jako 

obchodní a řemeslné centrum získává první městská práva v 15. století. Války a následné 

morové epidemie v 17. a 18. století městečko i jeho okolí téměř zničily. Tak se stala tato 
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oblast jednou z nejchudších v zemi, což platilo ještě na počátku 20. století. Rozvíjela se 

zde tradiční řemesla, především hrnčířství. Známé byly milevské trhy, dnes znovu 

obnovené. Do dnešních dob se zachovala tradice milevských maškar. (www.milevsko-

mesto.cz) 

MIROTICE  

Vznik osady Mirotice a jeho povýšení na královské městečko v polovině 13. století 

souvisí s činností Přemyslovců. Ještě před vybudováním děkanského kostela v Písku a po 

zániku kaple bozeňské se stal rozsáhlým centrem duchovní správy mirotický kostel sv. 

Jiljí, neboť do poloviny 13. století byly nejbližší kostely až v Milevsku, na Červené, 

Albrechticích a Putimi, na západě pak až v Radomyšli, Záboří a Bělčicích. Výjimečné 

postavení mirotického kostela dokládá fakt, že právo podací a právo patronátní k němu si 

pro sebe vyhradili čeští králové. Mirotice ležely na Královské stezce. 

Výstavba Mirotic se vyvinula do ulicového tvaru kolem probíhající důležité 

komunikace a podél říčky Lomnice, se shlukem domů kolem kostela. Kolem Mirotic nikdy 

nebyl vybudován systém opevnění s hradbami, baštami a branami. Zemská stezka 

překračovala říční tok Lomnice. Pozdější přemostění je záležitostí až doby pohusitské. Z 

doby předhusitské se nezachovaly žádné písemné doklady, které by dosvědčovaly rozsah 

tehdejší městské zástavby. Husitskými válkami se slibný rozvoj městečka zastavil. 

Posledním dědičným rychtářem mirotickým do roku 1437 byl Jiřík ze Zasanic, za 

něhož byly Mirotice od královské koruny zastaveny roku 1436 Zdeňku Tluksovi z Buřenic 

a roku 1476 bratřím Lvu a Protivovi z Rožmitála. Přičiněním Zdeňka Lva z Rořmitála 

vydal král Vladislav II. roku 1499 v Budíně pro Mirotice první královské privilegium, jímž 

se jim dostalo právo na konání dvou osmidenních výročních trhů – jarmarků. Po rozpadu 

rožmitálského panství připadly Mirotice ke královskému panství zvíkovskému, jež od roku 

1473 zástavně držel panský rod Švamberků. Zvíkovský pán Hendrych st. ze Švamberka po 

roce 1550 v Miroticích založil a náležitými příjmy opatřil městský špitál a vrchnostenským 

privilegiem z roku 1569 přiznal Miroticím právo vaření piv bílých a červených v jejich 

obecním pivovaře. Po vymření švamberské rodinné větve připadly Mirotice Janu Vilémovi 

ze Švamberka. Zámožnost měšťanů a hospodářská situace města byla po roce 1600 tak 

dobrá, že Mirotičtí využili finanční tísně tehdejšího držitele zvíkovského panství Jana 

Jiřího Ehrenreycha ze Švamberka a roku 1610 se vykoupili ze zvíkovského poddanství. Při 

vpádu Pasovských roku 1611 bylo však městečko tak poničeno, že nemohla být doplacena 

výkupní cena, a proto se Mirotice znovu musely zaprodat do poddanství Janu Hořčicovi z 
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Prostého na Bratronicích, Poli a Bezděkově. V prvních letech třicetileté války bylo 

městečko těžce postiženo vydrancováním a vypálením větší části měšťanských domů, 

trpělo neustálými průtahy vojsk, nakonec v troskách ležel i hlavní zdroj obecních příjmů, 

městský pivovar. Tento neutěšený stav trval v Miroticích až do sklonku 17. století. V 

průběhu 17. století se v držení Mirotic, od roku 1654 samostatného statku, vystřídalo 

několik vrchností. Roku 1688 koupil Cerhonický statek s Miroticemi premostránský 

klášter ve Schläglu v Horním Rakousku. V tomto období se Mirotice hospodářsky 

restaurovaly. Koncem 18. století narostlo městečko výstavbou četných nových domů. Od 

třicátých let 19. století se v Miroticích projevil vliv celonárodního obrozeneckého hnutí, 

zejména rozvojem spolkové činnosti. 

Po první světové válce se v Miroticích rozšířily drobné řemeslnické podniky, 

koželužna a družstevní lihovar. Černým dnem zůstane pro městečko 29. duben 1945, kdy 

bylo postiženo náletem amerických bombardérů. Po osvobození byla provedena velká 

stavební obnova, po níž se celkový ráz městečka změnil. (www.mirotice.cz) 

MIROVICE  

Vznik a založení Mirovic nelze přesně časově určit. Archeologický průzkum však 

bezpečně prokázal osídlení okolního území od doby prvních Slovanů v kraji až do konce 

12. století. Výhodná poloha na důležité obchodní stezce, u mělkého brodu říčky, s mocnou 

záštitou nedalekého knížecí hradu, dala vzniknout osadě, později nazývané Mirovičky. 

Nálezy drahých kovů, zejména zlata na říčce Skalici, vedly k založení nové osady a 

pozdějšího městečka vedle staré tržní vsi, u kostela zasvěceného sv. Klimentu. Založení 

Mirovic se uskutečnilo za výrazné pomoci německých kolonistů a tento česko-německý 

charakter mělo město až do husitských válek. Na umělé založení ukazuje přesně vyměřený, 

pravidelný, prostorný, čtverhranný rynk. Poměrně velká plocha náměstí, typická pro 

všechna města a městečka, ležící na živých obchodních stezkách, byla dána tehdejší 

potřebou čilého obchodního ruchu. Okolní kraj patřil přímo králi, a tak se městečko stalo 

královským. Jeho osudy však byly v historii často spjaty se zvíkovským a orlickým 

panstvím. Mirovice zřejmě nebyly nikdy opevněny. Městské brány a opevnění bývalo 

výsadou královských měst a nikoli městeček, jakým Mirovice vždycky byly. 

Významným mezníkem v historii byla léta kolem roku 1540, kdy byly založeny 

městské knihy a Mirovice získaly právo užívat městský znak. Asi o dvacet let později byla 

zřízena radnice. Městečko také získalo právo vařit pivo ve vlastním pivovaru a také právo 

k vybírání cel a mýt. V této době zaznamenalo silný příliv přistěhovalců, především 
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řemeslníků, kteří se začali sdružovat do cechů a získávali od vrchnosti řadu nových výsad, 

svobod a práv. Cechy nejen sdružovaly, ale i regulovaly živnostenské podnikání. Vedle 

četných řemesel a obchodu zůstávalo významnou složkou zaměstnání obyvatelstva 

zemědělství. Slibný rozvoj Mirovic trval až do roku 1584. Převratné události, související 

s bitvou na Bílé hoře a po něm následující dlouholeté válečné útrapy, nejen znemožnily 

další rozvoj Mirovic, ale přivedly je skoro na okraj zkázy. Časté pochody vojsk na důležité 

cestě Praha – Tábor způsobily, že většina domů byla vypálena, zpustošena nebo opuštěna. 

Až ke konci 17. století dovolila zlepšená hospodářská situace příchod nových obyvatel, 

opravy a přestavby zničených domů a stavby nových. Do roku 1848 náležely Mirovice 

orlickému panství. V podstatě až do roku 1945 zůstaly Mirovice malým zemědělsko-

řemeslnickým městečkem. (Písek a okolí, 1965: 41, www.mirovice-mesto.cz) 

PROTIVÍN  

První zmínka o Protivínu pochází již z roku 1282, ale předpokládá se, že obec 

vznikla již někdy kolem roku 1260 jako tvrz a vesnice okolo brodu přes zlatonosnou řeku 

Blanici, která městem protéká. Pokud paměti sahají, nepatřil Protivín soukromým osobám, 

nýbrž byl odedávna zbožím královským. Během vlády Karla IV. a Václava IV. spravovali 

obec vlastní správci. 

V roce 1562 mění obec majitele, když je prodána Ferdinandem I. Jáchymovi z 

Hradce, který ji držel po 40 let. V roce 1598 Protivín získali bratři Kryštof Vratislav a Jiří z 

Mitrovic. Po vystřídání celé řady majitelů přešel majetek v roce 1711 do rukou Adama 

Františka „knížete z Schwanzenberka“. 

19. století znamenalo pro obec dobu rozkvětu, během níž došlo k jejímu značnému 

rozvoji. Po uzavření cukrovaru se ale začala zvyšovat nezaměstnanost, což vedlo k vlně 

vystěhovalectví jak do okolních oblastí, tak i do USA, kde přistěhovalci kolem roku 1855 

založili i stejnojmennou osadu Protivin. 

V listopadu roku 1899 byla obec Protivín povýšena císařským rozhodnutím na 

město. (www.muprotivin.cz) 
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4.4 Charakteristika z hlediska turistické vybavenosti 

4.4.1 Památky a jiné zajímavosti v regionu 

Písecko je velmi atraktivní a turisticky nesmírně vděčná oblast. Je to krajina ryze 

česká, v níž se nachází značné množství historických památek a přírodních atraktivit. K 

vidění jsou zde pravěká hradiště a pohřebiště, hrady, tvrze, zámky a starobylá města. V 

následujícím přehledu jsou uvedena nejzajímavější místa regionu Písecko a jejich současné 

či budoucí možné využití v cestovním ruchu, popřípadě dopady na cestovní ruch, ať už v 

pozitivním či negativním slova smyslu. 

MILEVSKO  

Premonstrátský klášter - zásadní význam pro vývoj kraje mělo založení 

premonstrátského kláštera v Milevsku. Tento nejstarší jihočeský klášter založil roku 1187 

významný velmož Jiří u starší osady s tribunovým kostelem sv. Jiljí. Prvním opatem byl 

Gerlachus (Jarloch), autor známé kroniky, která je důležitým pramenem pro české dějiny 

konce 12. století. Již v této době zde postupně vznikají největší a nejvýznamnější románské 

stavby na jihu Čech; trojlodní bazilika s dvojvěžovým průčelím a konventní budovy. Ve 

14. stol. klášter roste a bohatne. 

Kostel sv. Jiljí - původně románský tribunový kostel založený před rokem 1187. 

Dnes gotický jednolodní s pětibokým chórem, na západě s románskou zvonicí a na severu 

s dochovaným románským kvádříkovým zdivem. Chór zaklenut klenbou „milevského 

typu“, s malbami a nápisy vztahujícími se k rodu Hodějovských z Hodějova. Loď je 

plochostropá s replikou kazetového renesančního stropu. Po obvodu lodi se nacházejí 

patky gotické klenby. Krov kostela je gotický. 

Židovský hřbitov - založen v roce 1714 (z tohoto roku nejstarší náhrobek). Poslední 

pohřby zaznamenány v roce 1942. Náhrobky jsou orientovány východně a západně, s 

hebrejskými, německými a českými texty. Zachovala se secesní márnice s neckovou 

klenbou uvnitř (2 km severovýchodně za městem u hájovny „Židovna“). 

Židovská synagoga -  postavena podle projektu pražského architekta Střílka v létech 

1914 - 1919. Unikátní stavba je příkladem novoklasicistické stavby v kombinaci s 

kubistickým tympanonem podle návrhu předního architekta českého kubismu O. Tyla. 

Vnější dvouramenné schodiště vede dovnitř na ženskou galerii nesenou kamennými 

sloupy. V roce 1956 byla prodána Husovu sboru Církve československé husitské. Pamětní 

desky na průčelí připomínají genocidu židů za II. světové války. (www.milevsko-mesto.cz) 
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Využití v CR: Premonstrátský klášter je možné navštívit s průvodcem v období od 

začátku června do konce srpna (v červnu - sobota a neděle vždy v 11 a 15 hodin, v 

červenci a srpnu - pondělí až pátek vždy v 10, 12, 14 a 16 hodin). Zájezdy a větší skupiny 

osob je možné provést po domluvě i mimo uvedená data a časy. Řeholní dům premonstrátů 

pořádá na nádvoří milevského kláštera koncert Hradišťan pro klášter. Návštěvníci svojí 

účastí podpoří snahu o obnovu klášterního areálu a o zachování významné historické 

památky v regionu. Další událostí konající se na podporu rekonstrukce premonstrátského 

kláštera je promítání vybraných filmů. Dalším oblíbeným cílem návštěvníků v Milevsku je 

Židovská synagoga, která bývá během roku zpřístupněna veřejnosti pouze v době 

bohoslužeb (středa 13 - 16,30, pátek 8,30 - 12, neděle 8,30 - 10). Po vernisáži výstavy 

Obrázky z našeho kraje umístěné v prostorách synagogy je možné Židovskou synagogu 

navštívit během července a srpna v prodloužené otevírací době. 

MIROTICE  

Kostel sv. Jiljí – připomíná se již v roce 1254, pochází však pravděpodobně z druhé 

poloviny 12. století. Roku 1497 byl utrakvistickým a v letech 1664 - 94 filiálním kostela 

radobytského. Druhá věž (zvonice) byla vystavěna roku 1670. Roku 1694 byl kostel 

opraven a přestavěn, další oprava a přestavba byla provedena v letech 1870 - 72. Nynější 

podoba kostela je pseudorománská. Věž kostela je čtyřpatrová. Ve třetím patře směrem 

západním je podvojné románské okno. (www.mirotice.cz) 

Památník Mikoláše Alše a Matěje Kopeckého – muzeum významných umělců 

stojí na místě, kde před požárem stával rodný domek Mikoláše Alše. Od roku 2004 se 

v Miroticích každoročně koná Mirotické setkání loutek a hudby (viz příloha 1). 

Alšova stezka - naučná turistická trasa zachycuje nejzajímavější místa mezi 

Miroticemi a Čimelicemi (červená linie). Je vhodná pro pěší turistiku nebo horská kola. V 

obou koncových místech je zastávka veřejné dopravy. Cyklisté se mohou vrátit do 

výchozího bodu po silnici III. třídy Čimelice – Rakovice, Rakovice – Boudy, Boudy – 

Mirotice (žlutá linie). Délka trasy Mirotice – Čimelice je přibližně 12 km, celková délka je 

19 km. (www.cimelice.cz) 

 
Využití v CR: Již několik let se úspěšně rozvíjí spolupráce Památníku Mikoláše Alše 

a Matěje Kopeckého (PMAMK) s indiánskou vesničkou Fort Hary v Jaroticích 

prostřednictvím Městského úřadu Mirotice. Každý rok přijíždějí skupinové zájezdy z Fort 

Hary navštívit tento památník. Po dohodě s městem platí návštěvníci z indiánské vesničky 
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pouze třetinové vstupné oproti jiným zájemcům. O zvýšení návštěvnosti památníku svědčí 

i to, že zájezdy z indiánské vesničky jsou organizovány i v pondělí (oproti minulým 

rokům). Od letošního roku je v expozici Matěje Kopeckého nově zaveden videoprůvodce, 

s obrazovými i zvukovými informacemi. Tentýž systém bude v budoucnu instalován i 

v expozici Mikoláše Alše. I přesto, že byla razantně zkrácena provozní doba PMAMK, 

městský úřad doufá, že se Mirotice, po instalaci informačních panelů na hlavních silničních 

tazích, stanou hlavní turistickou destinací severního Písecka. 

MIROVICE  

Kostel sv. Klimenta -  je nejskvělejší pamětihodností Mirovic. Tradice klade vznik 

kostela do doby cyrilo-metodějské. Zdá se, že při kostele bylo dříve i malé feudální sídlo, 

střežící brod na důležité obchodní cestě. Určitým důkazem může být místí pojmenování 

„Na hradě“ či „Na hradci“. Dochované části zdiva kostela sv. Klimenta a severní portál 

ukazují na vznik přibližně ve 40. létech 13. století. Jako farní je kostel doložen roku 1359. 

Pod presbyteří byla vybudována krypta, do níž byly pochovávány osoby stavu urozeného 

z okolí, mirovičtí kněží a primátoři. Kolem celého kostela býval hřbitov. V roce 1726 byl 

kostelík nákladně přestavěn podle návrhů slavného barokního stavitele Kiliana 

Dientzenhofera ml. O samotě stojící zvoniční věž, patrně renesančního původu, byla 

zvýšena a přestavěna do dnešní podoby. Přistavená budova fary si zachovala dodnes až na 

střechu a komíny původní tvar. Přestavbu provedl stavitel Fortini na náklady Adama ze 

Schwarzenbergu. Důkazem je znak a letopočet v průčelí. (www.mirovice-mesto.cz) 

Židovský hřbitov - se nachází severozápadně od Mirovic u říčky Skalice. Patří 

k nemnoha zachovalým a upraveným židovským hřbitovům v Čechách. Byl založen v roce 

1680 a svému účelu přestal sloužit po druhé světové válce. (volně přístupný) 

 
Využití v CR: České dráhy „vylepšily“ v Mirovicích a dalších obcích píseckého 

regionu (Čimelice, Smetanova Lhota, Vráž, Čížová) železniční trať. Bohužel to má pro 

cestující čekající na vlak i stinnou stránku. Místo pohodlí v čekárně a laviček před ní 

nachází cestující holý peron a zamčené dveře u nádražní budovy. V areálu železničního 

nádraží není možnost, kde se schovat před špatným počasím, a záchody jsou také uzavřené. 

K dispozici cestujících se tam nalézá pouze jízdní řád a informace o výlukách. Díky 

dálkovému řízení trati z větších center dráhy nepotřebují personál v mnoha malých 

stanicích. „Odbavování ve vlaku přináší snižování nákladů, což je v současné ekonomické 

krizi nutnost,“ sdělila mluvčí Českých drah. Otázkou ale zůstává, jaký vliv bude mít tento 
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krok ČD na cestovní ruch těchto jihočeských obcí. Bude samozřejmě záležet na samotných 

obcích, zdali se rozhodnout nádražní budovy od ČD odkoupit a samy je spravovat, či je 

nechají chátrat v rukou ČD. 

PÍSEK  

Kamenný most -  je nejstarším dosud stojícím kamenným mostem v Čechách. 

Vystavěla ho královská písecko-zvíkovská stavební huť nepochybně ještě před koncem 13. 

století. Má sedm oblouků, délku 110 metrů a šířku 6,5 metru. Na obou březích býval 

opatřen obrannými věžemi. Levobřežní padla za oběť povodni v roce 1768, druhá věž 

zvýšeným nárokům na provoz v roce 1849. Most je vyzdoben kopiemi barokních soch - sv. 

Jana Nepomuckého s anděly, sv. Anny, sv. Antonína Paduánského a Kalvárie. Jediný 

Kristus na kříži, dílo místního cínaře Václava Hanzla z roku 1791, je originálem. Most je 

národní kulturní památkou. Během staletí musel mnohokrát čelit velkým povodním, např. 

v roce 1432, kdy se přes něj valila voda a strhla zábradlí. Velká povodeň způsobená dřenicí 

(nahromaděním ledových ker při prudkém oteplení v zimě) v roce 1768 strhla nejen již 

zmíněnou levobřežní věž, ale poškodila i oblouky. Jedna z největších povodní postihla 

město v srpnu roku 2002. Hladina řeky vystoupila zhruba o 8,5 metru a průtok vody se 

zvýšil více než padesátkrát. Most zcela zmizel pod vodou a jeho kamenné zábradlí 

skončilo v korytě řeky. Rekonstrukce přišla okamžitě po opadnutí vody. (přístupný pěším a 

cyklistům) 

Bývalý hřbitov s kostelem Nejsvětější Trojice  - městský hřbitov býval původně 

kolem děkanského kostela. V roce 1549 si Písečtí zbudovali za řekou na parcele darované 

králem nové místo k pohřbívání mrtvých. K funerálním účelům tam také vystavěli roku 

1576 kostel zasvěcený Nejsvětější Trojici. Ve zvonici, která stojí samostatně poblíž 

jednoho vchodu do hřbitova, visel zvon hrana od Brikcího z Cinperka. Po zrušení hřbitova 

byl přenesen nejprve na věž děkanského kostela a nyní zvoní ve věži kostela Povýšení 

Svatého Kříže. Jižní portál svatotrojického kostela má krásnou renezanční výzdobu s 

textem o vzniku hřbitova a kostela. Dnes se v chrámu konají koncerty a důstojné 

společenské akce. K tomu účelu slouží kvalitní varhany a pohodlná křesla, z původního 

vybavení zde zůstala pozdně renezanční dřevěná kazatelna. V interiéru jsou umístěny 

originály barokních plastik ze starého mostu. Po zbudování nového Lesního hřbitova ve 

třicátých letech 20. století byl svatotrojický areál postupně utlumován a konečně v roce 

1949 zrušen. V polovině sedmdesátých let pak došlo k jeho přeměně na pietní park. Hroby 

významných regionálních osobností byly označeny tabulkami a na místě zůstaly 
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architektonicky a umělecky zajímavé náhrobky. Je zde pochován např. historik a archivář 

August Sedláček a houslový pedagog Otakar Ševčík. 

Židovská synagoga - židovská komunita, která početně tvořila jen několik málo 

procent obyvatel Písku, si v roce 1871 vybudovala v prostoru mezi Smetanovou a 

Soukenickou ulicí velkoryse pojatou synagogu. Tato sakrální stavba byla však v době 

nacistické okupace uzavřena a po válce již nebyla obnovena. Podobný osud potkal i 

židovský hřbitov nacházející se na severozápadním okraji města. Mezi pohřbenými byla i 

důvěrná přítelkyně hudebního skladatele Leoše Janáčka Kamila Stösslová a básník Richard 

Weiner. Jeho ostatky však byly v roce 1987 exhumovány a přeneseny na Lesní hřbitov, 

kde byly pietně pochovány na tzv. píseckém Slavíně. Naprosto zdevastovaný židovský 

hřbitov byl pak upraven na počátku devadesátých let 20. století. (interiér nepřístupný) 

Městský ostrov - vznikl usazováním písku před velkou zátočinou řeky dříve než byl 

vybudován jez pod hradbami. Již v 18. století byl spojen s činností sboru ostrostřelců. Ti 

zde měli střelnici, kuželník a pivní šenk. V přízemí hostince byla velká tančírna a v prvním 

patře spolková místnost. Na levý břeh vedla vratká lávka, na pravý břeh bylo nutno 

dopravit se loďkou. V době epidemie cholery roku 1832 zde byly zřízeny koupací lázně, 

neboť se doporučovala zvýšená čistota. V létě roku 1852 zde Josef Kajetán Tyl s divadelní 

společností hrál divadlo. To již ostrostřelecká restaurace nestála a ostrov byl delší dobu 

pustý. Až v roce 1876 město ostrov koupilo od mlynáře z Podskalského mlýna a 

pravidelně v létě tam zřizovalo studené lázně s občerstvením. Teprve v roce 1890 zde 

vznikla restaurace s hrázděným zdivem, jejíž replika z roku 1996 slouží veřejnosti dodnes. 

Lávka vedoucí na ostrov se vždy na zimu bourala a na jaře zase stavěla. To bylo finančně 

náročné, a proto město v roce 1929 zřídilo stálou lávku železobetonovou. Dnes je ostrov 

oázou zeleně sloužící jako místo zábavy, odpočinku a sportu nedaleko historického centra 

a je vybaveno minigolfem, dětským hřištěm, venkovním i vnitřním posezením. 

Městské hradby - pro svou obranu si měšťané hned od vzniku města ve 13. stol. 

budovali pevné hradby, až na 10 m byly zvýšeny v 15. - 17. stol. Jejich prstenec svíral 

město ze všech stran a dovnitř bylo možno vstoupit třemi branami. Dole u mostu stála 

nejvýstavnější zvaná Pražská, nebo také Dolní, na opačné straně města Budějovická či 

Týnská nebo též Horní a v jihozápadní části Putimská. Posledně jmenovaná byla zbořena 

jako první již v roce 1836 a dodnes nám ji připomíná znárodnělá studentská píseň “Když 

jsem já šel tou Putimskou branou”. Zbylé dvě brány ustoupily provozu kolem poloviny 19. 

století. V té době se již také hojně ubourávaly samotné hradby a zejména bašty, které 

sloužily k jejich obraně - jediná polokruhová se dochovala poblíž pomníku lva v 
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Budovcově ulici a okrouhlá naproti poště. Zbytky městské hradby můžeme ještě vidět nad 

řekou a v Palackého sadech. 

Děkanský kostel - trojlodní stavba z druhé poloviny 13. století, původně s dvojicí 

stejně vysokých věží. Jedna z nich byla v roce 1489 přistavěna a nyní dosahuje výšky 71 

metrů. Stejně jako hrad či most a další nejstarší stavby ve městě je farní kostel dílem 

písecko-zvíkovské stavební huti. Renesanční štíty při severní straně však pocházejí až z 

poloviny 16. století. Uvnitř kostela se na pilířích nacházejí pozdně románské a raně gotické 

nástěnné malby. Na jednom z postranních oltářů je umístěn obraz Písecké Madony, práce 

ze 14. století. V dějinách města sehrál mnohdy důležitou úlohu, byl však v roce 1975 

ukraden a nyní je nahrazen pouhou kopií. V osmdesátých letech 19. století odstranili 

Písečtí barokní mobiliář a od té doby je interiér chrámu novogotický. Z 18. století pochází 

přistavěná kaple sv. Jana Nepomuckého se zajímavou vedutou města, vymalovanou v roce 

1742. Plastika tohoto světce je umístěna v nice na vnějším plášti kaple. Na věži kostela je 

ve výšce 42 metrů veřejnosti nepřístupný ochoz a dochovaná světnička věžného, v níž je 

umístěn hodinový stroj. Pohání hodiny se čtyřmi velkými ciferníky, které z úsporných 

důvodů mají opačně usazené rafije: malá ukazuje minuty a velká celé hodiny. Pod 

světničkou jsou ve stolicích zavěšeny čtyři nové zvony, sv. Václav, sv. Cyril a Metoděj, 

Panna Maria a Mistr Jan Hus. Pocházejí z let 1991 - 1992 a jejich autorkou je Marie 

Tomášková – Dytrychová z Brodku u Přerova.  

Palackého sady - městský park vznikl na místě zrušeného příkopu a valu před 

městskými hradbami ve čtyřicátých letech 19. století. Na památku jeho zakladatele, 

krajského hejtmana Schrenka, zde byl v roce 1841 postaven empírový pavilon, skrývající v 

nápisu uvnitř stavby kryptogram se Schrenkovým jménem. Vedle se nachází pomník 

historika a politika Františka Palackého (1886), dále pomník básníka Adolfa Heyduka 

(1935) a kopie barokní sochy Neptuna (1771), která původně zdobila již neexistující kašnu 

na Velkém náměstí. Ta byla zrušena při zavedení vodovodu v roce 1901. V sadech je 

možno navštívit proslulý hostinec „U Reinerů“, kde se čepuje pivo od roku 1844. V domě 

bydlel více než 20 let básník Adolf Heyduk, který si vzal za manželku dceru majitele 

restaurace. Naproti zmíněnému hostinci je budova Divadla Fráni Šrámka. Korzo parkem, 

při němž se nachází hudební pavilon „mušle“, obnovený v roce 2006, uzavírá budova 

pošty. (přístup pěším není nijak omezen) 

Alšovo náměstí - Alšovo či také Malé náměstí bývalo patrně hlavním rynkem 

středověkého Písku. V místech nynějšího řeznictví stával výstavný gotický dům, v němž 

sídlil zástupce krále - rychtář. Na místě nejstarší dochované školní budovy stávalo kdysi 
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gymnázium, vedlejší dům byl známým hotelem a centrem plesů a zábav „U Zlatého kola“. 

V jednom z domů, které musely být demolovány pro stavbu spořitelny, se v roce 1900 

narodil filmový a divadelní režisér a spisovatel Václav Krška. Uprostřed náměstí se 

nachází Mariánské morové sousoší, které upomíná na poslední velký mor v Čechách v roce 

1713. Jeho střed tvoří sloup, na jehož hlavici stojí plastika Neposkvrněného početí Panny 

Marie. Na čtvercové balustrádě jsou pak umístěny sochy svatých. Pod kopií znaku města s 

letopočtem 1715, který je upevněn na sloupu, se nachází kopie plastiky sv. Rosalie. 

Autorem sousoší je plzeňský sochař Christian Widemann, který na díle spolupracoval s 

horažďovickým kameníkem Františkem Zeberem. K sousoší se v minulosti pravidelně 

každou první neděli po 8. červnu, na památku osvobození města od francouzských 

okupantů v roce 1742, ubíralo církevní procesí, tzv. Městská slavnost. 

Hrad a Prácheňské muzeum - významná stavba české hradní architektury. Byl 

zbudován ve druhé polovině 13. století písecko-zvíkovskou stavební hutí pro českého krále 

Přemysla Otakara II., který na jeho výstavbu osobně dohlížel. Hrad stál při okraji města a 

byl projektován skutečně velkoryse. Nevelké nádvoří obíhala čtyři arkádová křídla se třemi 

obrannými věžemi, reprezentační prostory, k nimž patřila kaple a dva velké sály, se 

nacházely v prvním patře. Město hrad zakoupilo do svého majetku v roce 1509, avšak 

během následujících staletí došlo k jeho devastaci - přestavby a demolice nám znemožňují 

obdivovat původní krásu hradu, který přišel o všechny věže a tři křídla. Dodnes zůstalo 

zachováno pouze západní křídlo nad řekou Otavou, v němž je přístupný velký gotický sál 

vyzdobený kopiemi fresek z roku 1479. V areálu bývalého hradu dnes sídlí Prácheňské 

muzeum, založené v roce 1884. Muzeum má rozsáhlé sbírky dokumentující dějiny a 

přírodu regionu. Za expozice, které každoročně navštíví desítky tisíc návštěvníků, získalo 

od Rady Evropy titul Evropské muzeum roku 1996. (otevřeno březen až září denně mimo 

pondělí 9 - 18 hod., říjen až prosinec denně mimo pondělí 9 - 17 hod.) (Podhorský, 2003: 

28-31, www.icpisek.cz) 

 
Využití v CR: Po velké rekonstrukci v lokalitě na Bakalářích, která probíhala během 

loňského roku, letos započala práce na zpřístupnění jihozápadní věže kostela Narození 

Panny Marie (Děkanský kostel) v Písku. Většina oprav probíhá skrytě uvnitř věže, jedná se 

převážně o opravy či výměny jednotlivých časem již poškozených dřevěných částí vnitřní 

konstrukce. Současně s touto akcí je realizována i druhá etapa oprav vnějších omítek a 

kamenných prvků věže. Ukončení rekonstrukce je plánováno na konec srpna, následně 

bude možné uskutečňovat prohlídky věže ve skupinách do 10 osob s odborným 
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doprovodem. Věž vysoká přes 71 m bude zpřístupněná do výšky 42,5 m. Na ochoz povede 

202 dřevěných schodů, které jistě přilákají ne jednoho návštěvníka. 

Událost, která přivedla do města řadu milovníků kinematografie, se jmenuje Festival 

nad řekou. Jedná se o kulturně-společenskou akci zaměřenou především na prezentaci 

filmového umění v těsné spolupráci s jinými druhy umění a společenskými vědami. Akce 

probíhala 10 srpnových dnů v různých částech města Písku (kino Portyč, Elim na 

Výstavišti, stan ANPU v Palackého sadech, písecký Ostrov, Velké náměstí). V letošním 

roce byl program rozdělen do tří hlavních cyklů pod názvy Svět Josefa Kafky, Zlatá 

šedesátá a Argentinský film. Doufejme, že v příštím roce bude pořádání tohoto festivalu 

přinejmenším tak úspěšné jako v letošním premiérovém roce a že město bude opět 

naplněno filmovými příznivci. 

PÍSECKÉ HORY  

Komplex lesů zvaný Písecké hory tvoří členitý hřeben jihovýchodním směrem od 

města Písek až k údolí řeky Vltavy v délce asi 25 km. Název „hory“ je odvozen od toho, že 

se zde ve středověku provozovalo hornictví. Zeměpisně patří Písecké hory do středočeské 

pahorkatiny, vznikly koncem starších prvohor. 

Areál Píseckých hor je přírodním parkem a slouží jako příměstská rekreační oblast, 

především v části nad Pískem jí prochází hustá síť lesních cest, pěšin a stezek. Zajímavé 

cesty jsou dobře značeny turistickými značkami. Vzhledem k blízkosti města jsou zde 

dobré podmínky i pro méně zdatné chodce a pro rodiny s dětmi. Lze zde nalézt mnoho 

zajímavých míst. (www.trasovnik.cz) 

Havírky  - první zpráva o zlatých dolech z roku 1336, kdy je Jan Lucemburský dává 

v zástavu Petru Rožmberkovi. V Havírkách kromě četných mělčích kruhových jam byly po 

dolování i několik metrů hluboké šachty. Jsou ve směru křemenných žil a tvoří řady 

několika šacht asi 1 km dlouhých. V podzemí jsou propojeny štolami. Dnes jsou z velké 

části zasypány a zatopeny. 

Jarník  (587 m) - název má být odvozen od toho, že na stráně tohoto vrcholu přichází 

nejdříve jaro. Na svazích se těžila zlatonosná ruda. Pod vrcholem byla zřízena vyhlídka s 

názvem "Vyhlídka píseckých lesníků". Ta však s nárůstem okolních stromů ztrácí svůj 

účel.   

Kraví hora   -  je vrch východně od Jarníku. Název dostala podle podoby krávy. Na 

severním úbočí hory, stejně jako na úbočích sousedního Jarníku, jsou jámy po pokusech o 

dolování zlata, které v 17. století skončilo bez úspěchu. Mezi Kraví horou a Novým 
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rybníkem v opuštěném lomu byla těžena hornina pegmatit, užívaná na přelomu století v 

keramickém průmyslu. Odtud byl popsán nový radioaktivní minerál písekit. 

Velký Mehelník - je nejvyšší vrchol Píseckých hor (632 m). Název se odvozuje 

nejčastěji podle tvaru podobného mohyle, ale dříve to znamenalo i vrch porostlý lesem. 

Název vznikl snad i od slova mlhelník jako místa četných mlh. V řídkém lese asi 100 

metrů východně od vrcholu leží pověstmi opředený balvan "Loupežnický stůl". Jméno 

snad obdržel proto, že u něj loupežníci jedli. V knize Josefa Svátka "Z pěti století" se 

můžeme dočíst, že loupežníky s jejich vůdcem Kozlíkem pomohli pochytat kluci z obce 

Růžová. Dnes se tato obec jmenuje Kluky a leží na jižním okraji Píseckých hor. Balvan 

měl v pravěku sloužit jako kultovní místo pro oběti pohanským bohům. Ve skutečnosti 

jsou tyto mísy přírodního původu. Masiv vrchu tvoří bioticko-amfibolické syenity, jejichž 

rozpadem vzniká úrodná zemina. Proto na Mehelníku nacházíme rostliny náročné na půdu 

(mařinka vonná, kyčelnice cibulkonosná, věsenka nachová a rulík zlomocný). 

Velký Kamýk  – se nazývá nejvyšší vrch na jihu Píseckých hor (627 m). Tato část je 

nazývána též jako Protivínské hory. Vrcholový hřeben má původní bukový porost, a proto 

bylo toto místo v roce 1990 vyhlášeno přírodní rezervací. 

Živec -  je lom a turistická chata východně nad Pískem. Častěji je používán název V 

Živci. Lom, dříve zvaný U obrázku (150 metrů jihovýchodně od chaty), byl v provozu od 

roku 1883. Po vytěžení živce byl opuštěn a spodní vodou zaplaven. Stal se světoznámým 

díky mineralogickým nálezům, zvláště však nálezy drahokamů berylu a jeho modré odrůdě 

akvamarínu. (www.mesto-pisek.cz) 

 

Využití v CR: Pro milovníky přírody je příhodný výšlap na rozhlednu Jarník, která je 

přístupná celoročně dle počasí. V případě jejího uzamčení jsou klíče k dispozici v nedaleké 

chatě Živec, kde je možné se občerstvit a posilnit na další túru. Vstup na rozhlednu je 

zdarma, avšak na vlastní nebezpečí. Jarník disponuje dvěma oddělenými schodišti pro 

výstup a sestup. Vyhlídková plošina Jarníku je 35 m nad terénem a nabízí krásné výhledy 

na areál Píseckých hor, město Písek i širší okolí. Další rozhledna, která byla vybudována 

roku 2002, se nachází 8 km za Pískem směrem na Strakonice a jmenuje se Velký Kamýk. 

Slouží jako věž mobilních operátorů a současně jako rozhledna pro veřejnost. Celková 

výška věže je 65 m, vyhlídková plošina se nachází ve výšce 30 m a vede k ní 160 schodů 

ve tvaru šroubovnice. Vstoupit na ni lze na vlastní nebezpečí, avšak vstup je omezen 

maximálním počtem 8 osob. Rozhledna Velký Kamýk je přístupná po celý rok. 
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PROTIVÍN  

Zámek - na konci náměstí stojí zámek v renesančním stylu, který byl kdysi zařízen 

pro letní hosty. Nyní je v majetku Obvodního úřadu Praha 4. Přilehlý park má rozlohu 7,6 

ha a roste v něm 20 druhů vzácných dřevin. (www.muprotivin.cz) 

 

Využití v CR: V Protivíně stojí za zhlédnutí nejenom renesanční zámek, ale také dům 

s č.p. 261 nedaleko náměstí. Zdejší rodák si totiž v loňském roce v Protivíně otevřel 

nefalšovanou krokodýlí zoo, která se nachází právě v tomto domě. Lze zde obdivovat jak 

živé krokodýlí odchovance, tak i sbírku kostí a lebek těchto obratlovců, která se řadí mezi 

největší ve střední Evropě.  

ORLÍK NAD VLTAVOU  

Zámek Orlík  - vznikl přibližně v polovině 13. století jako hrádek při brodu přes 

Vltavu, u něhož se vybíralo clo. Koncem 13. století byl přestavěn na gotický hrad 

s okrouhlou věží a palácem spojenými hradbou. Další obytné budovy přibyly ve 14. a 15. 

století. Roku 1508 hrad vyhořel. Poté jej získali Švamberkové, rozšířili o hospodářská 

stavení, zvýšili některé objekty a dali hradu zámeckou podobu. Po porážce stavovského 

povstání, jehož se Švamberkové aktivně účastnili, panství i se zámkem zkonfiskoval císař 

Ferdinand II. a majitelem zámku se záhy stal kníže Adam Schwarzenberg. Počátkem 19. 

století zámek opět vyhořel a při následných opravách byl zvýšen o třetí patro. Jeho dnešní 

podoba je výsledkem novogotických úprav provedených v letech 1849 až 1860 pod 

vedením architekta B. Gruebera. K zámku přiléhá rozlehlý park s exotickými dřevinami, 

v jehož západní části si je možné prohlédnout pseudogotickou Schwarzenberskou hrobku 

pocházející z 19. století. (Podhorský, 2003: 33-34) 

Akvárium Orlík  - výstavní expozice obsahuje několik desítek akvárií se živými 

sladkovodními (studenovodními) rybami. Nachází se v areálu zámku Orlík. Součástí 

akvária je stálá expozice "Ztracená řeka". Díky své poloze lze návštěvu akvária spojit s 

výletní jízdou na lodi na nedaleký hrad Zvíkov. (www.icpisek.cz) 

Žďákovský most - byl po dostavění nazýván technickým divem světa. Ve své době 

největší jednoobloukový ocelový most překlenul hladinu Orlické přehradní nádrže a stal se 

jednou ze stavebních dominant celého středního Povltaví. Most je pojmenovaný podle 

nedaleké osady zatopené při napouštění Orlické přehradní nádrže, spojuje vltavské břehy u 

obce Orlík nad Vltavou asi 15 km západně od Milevska. Jeho stavba byla zahájena 
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současně se stavbou hráze Orlické přehrady v roce 1957 a trvala do roku 1965, kdy byl 

slavnostně předán do užívání. (www.icpisek.cz) 

 
Využití v CR: Jedinečným zážitkem, který nabízí písecký region, je plavba stylovým 

parníkem. Je možné si vybrat z několika tras. Záleží na cestujícím, kam se chce dopravit a 

co chce vidět. Nejčastěji využívanou a nejznámější trasou je plavba mezi Orlíkem a 

Zvíkovem. Tato trasa je jako jediná provozována po celou dobu plavební sezóny (od dubna 

do října). Naskýtá se jedinečná možnost shlédnout památky z vodní hladiny a po vylodění 

je navštívit. Pro ty, kteří se chtějí dostat z jednoho rekreačního střediska do druhého, je 

vhodná trasa Orlík – Orlická přehrada. Tato trasa je v provozu jen v červenci a srpnu a 

slouží převážně rekreantům. Těm, kteří by rádi navštívili Týn nad Vltavou, slouží trasa 

Orlík – Týn nad Vltavou. V provozu je opět v letních měsících, jen v úterý, čtvrtek a 

sobotu. Parník pluje po Vltavě, Lužnici a Otavě a proplouvá plavební komorou na 

Kořensku s možností návštěvy zámku Orlík a hradu Zvíkov. Zájemci o tuto plavební trasu 

by měli počítat s večerním návratem, jedná se o celodenní výlet. U všech tras je možné 

zakoupit jednosměrnou nebo zároveň i zpáteční jízdenku. Návštěvníci musí rovněž počítat 

s tím, že v případě přepravy psa či jízdního kola budou nuceni zaplatit navíc poloviční 

jízdné. Pro představu, čtyřčlenná rodina se dvěma dětmi ve věku 6-15 let zaplatí za plavbu 

tam a zpět po trase Orlík – Zvíkov 515 Kč. (více na www.lodnidopravaorlikslapy.cz) 

Podle údajů uvedených v tištěném katalogu Písecko – brána do jižních Čech by měla 

Orlická přehrada v průběhu následujících let obléci nový kabát. Vzniknou unikátní 

cyklostezky, které budou kopírovat klikaté zátoky řeky Vltavy a přemosťovat visutá 

skaliska. Okolo přehrady vyrostou nové kempy a ubytovací zařízení, původní budou 

obnovena. Stojatým vodám mají v plánu ulevit od často se vyskytujícího vodního květu. 

VRÁŽ  

Zámek - byl postaven v roce 1875 a patřil rodu Lobkowiczů. V roce 1906 byl zámek 

prodán a užívala jej Nemocenská pojišťovna jako zotavovnu. Od roku 1949 byla 

přeměněna na lázeňskou léčebnu. Po roce 1989 byla léčebna zprivatizována a nalézá se zde 

Rehabilitační a lázeňské sanatorium. (www.severnipisecko.cz) 

 
Využití v CR: Lázně Vráž mají speciální nabídku na prodloužený víkend, která 

obsahuje 2x bylinnou koupel, 1x lávové kameny, 1x zábal dle výběru, podvodní masáž 

částečnou, 1x bazén, 1x sauna. Návštěvníci vrážských lázní si navíc mohou vybrat z 

dalšího množství procedur, a ulevit si tak od náročných túr, ke kterým vybízí okolí Vráže 



 

46 
 

svými lesy a rybníky (např. Novovrážský, Společný). Nachází se zde Přírodní rezervace 

Čertova hora, která poskytuje mnoho možností pro pěší turistiku i cykloturistiku. 

Návštěvníci nepřijdou zkrátka ani z hlediska kulturního vyžití, pořádají se zde několikrát 

do týdne rozličné kulturní akce (koncerty různého žánru, přednášky z oblasti medicíny, 

akce pro děti a další). Zájemci o lázeňský pobyt ve Vráži by měli zhlédnout stránky 

www.lazne-vraz.cz. 

ZVÍKOVSKÉ PODHRADÍ  

Hrad Zvíkov  - je nejvýznamnější raně gotický královský hrad v českých zemích. 

Nachází se na vysokém skalnatém ostrohu nad soutokem Otavy a Vltavy. Ostroh byl 

osídlen již v době prehistorické; na přelomu letopočtu zde bylo významné, snad keltské 

hradiště. Se stavbou hradu začal král Václav I. a dokončil ji P řemysl Otakar II., kterému 

sloužil jako reprezentační sídlo. Díky výhodné poloze a důmyslnému obrannému systému 

byl považován za nedobytný a skutečně odolal všem dobyvačným pokusům až do roku 

1622, kdy kapituloval jako poslední útočiště vzbouřených českých stavů; i tehdy se jeho 

posádka 140 mužů po dlouhou dobu úspěšně bránila 4000 obléhatelů. Po konfiskaci 

císařem Ferdinandem II. jej získali Eggenbergové, v letech 1719 až 1948 byli jeho majitelé 

Schwarzenbergové. Od poloviny 17. století význam Zvíkova upadal a jeho prostory byly 

využívány i jako sýpky. V polovině 19. století nechal kníže Karel Schwarzenberg hrad 

zrekonstruovat, další úpravy se konaly koncem 19. století a v sedmdesátých letech 20. 

století. Dominantou hradu je okrouhlá obranná věž s břitem nazývaná Hláska, která se 

nachází v blízkosti nového vchodu. Nejstarší částí hradu je Černá neboli Hlízová věž, o 

něco mladší je královský palác s arkádovým nádvořím a kaplí, kterou zdobí pozdně gotické 

reliéfy ze začátku 16. století. (Podhorský, 2003: 35) 

 
Využití v CR: Ti, kteří zavítají do Zvíkovského Podhradí (ať už po vodě parníkem, 

nebo na kole po Sedláčkově stezce, či jednoduše autem), by neměli opomenout navštívit 

kromě hradu Zvíkov zdejší sportovní areál, v němž se nachází dva bazény (plavecký, 

dětský se skluzavkou) spolu s možností občerstvit se či si zahrát tenis, nohejbal nebo stolní 

tenis. Během července a srpna přiláká mnoho návštěvníků představení Divadelního spolku 

Prácheňská scéna v Písku, které se koná v areálu Zvíkovského hradu. Nejnavštěvovanějším 

představením je už řadu let veselohra Zvíkovský rarášek od Ladislava Stroupežnického 

určená jak dospělým divákům, tak i dětem. Mezi další oblíbené představení, které je zde 

možné shlédnout, patří Hotel Modrá hvězda, Rozmarný duch, Zastavte Elen!, Na tý louce 
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zelený, Jak to bylo s Růženkou atd. Vstupenky není možné zakoupit v předprodeji, 

dostanou se až na místě těsně před začátkem představení. 

4.4.2 Ubytovací a stravovací zařízení 

Poskytování ubytovacích a stravovacích služeb je v dnešní době významným 

předpokladem rozvoje cestovního ruchu. V píseckém regionu se nachází značné množství 

zařízení tohoto druhu. Z hlediska ubytovacích služeb jsou v regionu k dispozici ubytovací 

zařízení všech kategorií v různých cenových relacích - hotely (Hotel America, Hotel Art, 

Hotel Bílá Růže, Hotel Biograf, Hotel Buly, Hotel Cadillac, Hotel City, Hotel OtavArena, 

Hotel Pecka, Hotel Pila, Hotel Pivovarský dvůr Zvíkov, Hotel Pod Skalou, Hotel Radava, 

Hotel U Kapličky, Hotel U Smetáka, Hotel Villa Conti, Hotel Vráž, Hotel Zvíkov, Lázně 

Vráž, Sporthotel, Hotel Stadion atd.), kempy (Chatová osada a kemp Soutok, Kemp 

Milavy, Kemp Stará Cesta, Kemp Stašov, Kemp U Můstku, Kemp U Podolského Mostu, 

Kemp Velký Vír, Tábořiště a apartmány Linguenda, Tábořiště Atos, Tábořiště Vatikano), 

motely (Hotel Na Ptáčkovně, Turistická chata Onen svět), motoresty (Motorest Mikroil), 

penziony (Chata Živec, Pension a restaurace U Malířských, Pension Na Rynku. Penzion 

Atlantic, Penzion Benešovský mlýn, Penzion Burda, Penzion Fousek, Penzion Furiant 

Cerhonice, penzion Jitka, Penzion Manhattan, Penzion Mavl, Penzion Nevada, Penzion 

Pod Proudem, Penzion Sport, Penzion Stáje Štětice, Penzion U dřevěného ptáka, Penzion 

U Kloudů, Penzion U Nováků, Penzion U Soudku, Penzion U Svaté Anny, Penzion U 

Zlatého býka, Statek U Šťástků atd.), privátní ubytování (Chata Borečnice, Privat Velková 

Gabriela, Privát Altman, Privát Bartošovi, Privát Černý Miroslav, Privát Hošková Marie, 

Privát Langer Jiří, Privát Meloun František, Privát Otto, Privát Staňková Lenka, Privát 

Tomeš Jan, Privát Uhrová Jitka, Privát Všetečková, Restaurace a ubytování U Hrušků), 

rekreační zařízení (Bungalows Pospíšil, Chaty Orlík, Kemp + rekreační areál Radava, 

Rekreační středisko Avia Varvažov, Rekreační středisko Kovo Husárna u Sobědraže, 

Rekreační středisko Nová Louka, Rekreační středisko Oslov, Rekreační středisko Pukňov, 

Tvrz Holešice atd.), ubytovny (Turistická ubytovna Václavka, Ubytovna Domovní a 

bytové správy, Ubytovna Jitex Písek a.s., Ubytovna Písek, Ubytovna v Táborské ulici, 

Ubytovna ve Vrcovické ulici, Ubytovna ZŘUD, Ubytovna „U Jitexu“, Vojenská ubytovna 

atd.). Přestože by se mohlo zdát, že město Písek nabízí dostatečnou ubytovací 

infrastrukturu, bohužel tomu tak není. Zejména v hlavní  turistické sezoně a v období 

konání kulturních či jiných společenských akcí město trpí nedostatkem ubytovacích 

kapacit. 
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V rámci stravovacích služeb lze konstatovat, že v regionu jsou zastoupeny všechny 

typy stravovacích provozoven – restaurace (local club, Café restaurant u Kamenného 

mostu, City hotel restaurant, Country club U kapličky, Divadelní kavárna, Hostinec 

Králova Lhota, Hotel Biograf, Hrejkovická hospoda, Indická restaurace Tandoor, Pizza 

Grill Adria U Kamenného mostu, Pizzeria Maestro Appetito, Pizzeria San Marco, 

Restaurace Dolejší Mlýn, Restaurace Kulturního domu Písek, Restaurace Lety – kulturní 

dům, Restaurace Los Tlapos, Restaurace na ostrově, Restaurace Na Rychtě, Restaurace 

Nektarka atd.), jídelny – bufety (Jídelna „U Toušků“, Natural, Občerstvení Miláček), 

pivnice – hostince – hospody (Country bar, Drhovelská Hospoda, Hospoda Křižanov, 

Hospoda Na Vyhlídce, Hospoda U Javoru, Hostinec Dubí Hora, Hostinec Vlastec atd.), 

občerstvení – fast food - stánky (Bistro U Vládi, Bistro U Žďákovského mostu, Kiosek U 

Podolského mostu, Občerstvení Martina Průšová M + S, Občerstvení Tábořiště Vatikáno), 

kavárny, čajovny, cukrárny, vinárny, bary a další. Na rozdíl od ubytovacích zařízení u 

stravovacích provozoven není problém v kvantitě, ale v kvalitě. Turisté, zejména cizinci, 

mají výhrady k nabízeným pokrmům, stěžují si na nedostatečnou nabídku tradičních 

regionálních jídel a v neposlední řadě jsou nespokojeni s jazykovou úrovní obsluhujícího 

personálu, zpravidla v zařízeních nacházejících se v menších obcích.  

4.4.3 Kulturní a sportovní zařízení 

Ke kulturnímu vyžití slouží obyvatelům regionu i jeho návštěvníkům divadlo 

(Divadlo Fráni Šrámka), kina (Portyč, letní kino), muzea (Prácheňské muzeum), knihovny, 

koncertní síně i výstavní prostory (Sladovna, Portyč). Příznivci hudby mohou zavítat do 

některé z místních diskoték (Discokomplex Jih – Družba, disco v Uhelně v Kulturním 

domě Písek, Cadillac, Kanál, Disco klub Fantazie, Disco & Rock Kovářov, Disco Vodní 

svět Kozárovice). Kulturní život města Písek je velmi pestrý. Každoročně se zde koná řada 

tradičních přehlídek a festivalů. Kromě akcí uvedených v příloze (viz příloha 1) se navíc 

v obcích pořádají turnaje v kopané, nohejbale, volejbale atd. Řadu možností skýtají 

zařízení sportovní a rekreační – plavecké a zimní stadiony, koupaliště, plovárny, tenisové a 

fotbalové areály, sportovní haly, motokárová dráha, umělý lyžařský svah (viz příloha 2). 

Nejbližší okolí měst láká s mnoha značenými stezkami k příjemným procházkám a 

cyklistickým výletům (viz příloha 3). 
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4.4.4 Informační turistická centra   

Informační centra se v dnešní době nacházejí přinejmenším v každém okresním 

městě.  Pro turisty jsou zdrojem informací o dané destinaci, počínaje ubytovacími a 

stravovacími službami přes kulturní a sportovní přehled končeje prodejem suvenýrů, 

průvodců a dalších upomínkových předmětů. Lze říci, že jejich význam rok od roku roste. 

Informační centra ovlivňují délku pobytu turistů v regionu a tím pádem i výši útraty. Ve 

značné míře záleží na ochotě personálu daného informačního centra a na rozsahu 

nabízených produktů v lokalitě. 

V píseckém regionu působí hned několik informačních center, a to konkrétně 

v Písku, Milevsku, Protivíně, Zvíkovském Podhradí, Dobevi, Heřmani a v Čížové. 

Provozní doba informačních center se může lišit, zpravidla ve větších městech bývá 

otevírací doba delší. Také záleží na sezóně, v letních měsících lze navštívit informační 

střediska většinou i o víkendech. V píseckém infocentru je otevřeno v letní sezóně denně 

od 9 hodin do 18 hodin a mimo hlavní sezónu v pracovní dny od 9 hodin do 17 hodin. 

Oproti tomu například v Čížové je provozní doba v pondělí, úterý a ve čtvrtek od 7.30 

hodin do 16 hodin, ve středu od 7.30 hodin do 17 hodin a v pátek do 13 hodin s tím, že od 

11 do 12 hodin je každý den polední pauza. Oba víkendové dny je Infocentrum v Čížové 

zavřené. 

V roce 1997 bylo Infocentrum Písek přiřazeno k Městskému úřadu Písek, v rámci 

jeho organizační struktury je oddělením cestovního ruchu a zahraničních vztahů. 

Infocentrum Písek je členem Asociace turistických informačních center ATIC, v letech 

2002-2009 je zde zařazeno v nejvyšší kategorii A. V prosinci 2003 získalo Infocentrum 

Písek ocenění vydavatelství COT MEDIA "Nejlepší infocentrum zřizované městem". 

Hlavní náplní práce Infocentra Písek je vytváření databáze turistických informací a 

jejich poskytování veřejnosti. Databáze obsahuje přehled ubytování v Písku a v regionu, 

databázi stravování a dalších služeb, přehled zajímavostí města a okolí, přehled kulturních 

a sportovních akcí (kulturní měsíčník, tipy na výlety, vycházky a cyklotrasy v okolí Písku). 

Infocentrum Písek se také zabývá prodejem propagačního materiálu vydávaného městským 

úřadem a zprostředkováním prodeje materiálu jiných dodavatelů (pohlednice, známky, 

mapy, průvodce, publikace, turistické známky, jízdenky MHD, suvenýry). Zároveň se 

podílí na tvorbě propagačního materiálu vydávaného odborem kultury a cestovního ruchu. 

Dalšími službami, které poskytuje, je vyhledávání dopravního spojení (autobusového, 

vlakového, MHD Písek, lodní doprava na Orlické přehradě), kopírování, internet pro 
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veřejnost, fax pro veřejnost, platby předplatného MHD Písek, zapůjčování zvukových 

průvodců. Mimo otevírací dobu Infocentra je návštěvníkům k dispozici infobox umístěný 

na vnější straně budovy. (www.icpisek.cz) 

4.4.5 Kancelář destinačního managementu 

V píseckém regionu byla v roce 2008 zřízena kancelář destinačního managementu 

sídlící v písecké pobočce cestovní kanceláře Saturn, přímo v budově autobusového 

nádraží. Kancelář vznikla jako výstup projektu SROP – „brána do jižních Čech“ a jejím 

hlavním úkolem je koordinace aktivit cestovního ruchu Písecka, vytváření partnerství 

uvnitř této destinace a společná propagace regionální nabídky. Nejvýznamnějším 

odběratelem služeb je v současnosti město Písek, které např. objednává správu regionální 

databáze www.icpisek.cz a tím otevírá návštěvníkům bránu do turistických možností 

celého Písecka. Kancelář destinačního managementu nabízí v současné době konkrétní 

balíčky služeb, které může využít i samotný návštěvník Písecka. Snahou je, aby balíčky 

služeb byly co neatraktivnější a zároveň cenově přijatelné. Produkty kanceláře jsou 

zaznamenány v tištěném katalogu nebo je lze zakoupit on-line přes regionální informační 

systém. (www.icpisek.cz) 
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5 Terénní šetření 

5.1 Příprava a realizace terénního šetření 

Hlavním záměrem terénního šetření bylo analyzovat situaci v píseckém regionu a na 

základě výsledků navrhnout vhodný produktový balíček. Šetření bylo provedeno formou 

ankety, protože je považována za flexibilní a snadno použitelnou. Před uskutečněním 

terénního šetření byla sestavena anketa (dotazník) z 20 příslušných otázek, a to jak 

z otázek otevřených a uzavřených, tak i z otázek založených na hodnocení prostřednictvím 

stupnice (viz příloha 5). 

Cílem dotazování bylo zjistit jak délku pobytu či místo ubytování návštěvníků, tak i 

jejich důvod návštěvy a jejich spokojenost s poskytovanými službami v dané lokalitě. 

Návštěvníci měli možnost vyjádřit svůj názor, připomínku či návrh na zvýšení atraktivnosti 

regionu. Na základě jejich odpovědí zanalyzuji situaci z hlediska služeb cestovního ruchu 

na Písecku a vytvořím vhodnou nabídku, která by motivovala k větší návštěvnosti regionu. 

Provádění dotazníkového šetření se uskutečnilo během letní sezóny 2008 v nejvíce 

navštěvovaných lokalitách Písecka: centrum města Písek, Zvíkovské Podhradí, Orlík nad 

Vltavou a Putim. 

Celkem se zúčastnilo dotazníkového šetření 156 respondentů (54 % mužů, 46 % 

žen). Osloveni byli jak návštěvníci z České republiky (91 %), tak i zahraniční turisté (9 %). 

5.2 Vyhodnocení terénního šetření 

I. část: Výzkumné údaje 

Graf 1: Jedná se o Vaši první návštěvu píseckého regionu? 

 
 Zdroj: vlastní průzkum 
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Komentář ke grafu: Ze 156 oslovených zavítalo 61 (39 %) respondentů do regionu 

poprvé. Ostatních 95 (61 %) dotazovaných navštívilo Písecko vícekrát.  

Pokládat otázku, v jakém ročním období zavítali respondenti do regionu, jsem považovala 

za zbytečnou, poněvadž Písecko nemá v zimních měsících moc co nabídnout. Lze 

předpokládat, že potenciální turisté dají v zimě přednost hornatým či kopcovitým krajům, 

kde je možnost lyžování či provádění jiného zimního sportu. Město Písek sice disponuje 

jedním uměle upravovaným svahem během zimní sezóny, ale je patrné, že návštěvník si 

vybere zimní středisko s vybavenější a rozsáhlejší infrastrukturou z hlediska lyžařského 

vyžití. 

Graf 2: Jaká je předpokládaná délka Vašeho pobytu? 

 
Zdroj: vlastní průzkum 

 

Komentář ke grafu: 38 % z celkového počtu domácích i zahraničních návštěvníků 

strávilo v regionu 3 – 7 dní. 34 % návštěvníků se v regionu zdrželo 1 – 2 dny. 19 % 

návštěvníků v regionu nepřenocovalo, 9 % respondentů v regionu strávilo více než 7 dní. 

Graf 3: S kým jste přijel/a do regionu? 

 
 Zdroj: vlastní průzkum   
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Komentář ke grafu: Ze 162 zakroužkovaných odpovědí byla nejčastější odpovědí 

varianta s rodinou (36 %). S přáteli přijelo 33 % dotázaných, 23 % návštěvníků zavítalo do 

regionu s partnerem či partnerkou. 7 % respondentů přicestovalo samo. Zbylé 1 % připadá 

na jinou možnost, 2 respondenti přijeli se svými spolupracovníky. 6 návštěvníků 

přicestovalo jak s partnerem či partnerkou, tak i s přáteli. 

Graf 4: Jakým způsobem jste se dopravil/a do regionu? 

 

 Zdroj: vlastní průzkum 

 

Komentář ke grafu: 69 % zahraničních i domácích turistů přijelo do regionu osobním 

automobilem. 25 % návštěvníků se do regionu dopravilo prostřednictvím autobusu. 6 % 

zvolilo jako dopravní prostředek vlak. Jiný dopravní prostředek nikdo z oslovených 

neuvedl. 

Jakým způsobem jste se dopravil/a do regionu? Z celkového počtu 156 osob přijelo 

pouhých 11,5 % s organizovanou skupinou, ostatní (88,5 %) dorazili do píseckého regionu 

individuálně. Ti, co do regionu zavítali s organizovanou skupinou, zde strávili pouze část 

dne.  
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Graf 5: Jaký je důvod Vašeho pobytu na Písecku? 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: vlastní průzkum 

 

Komentář ke grafu: Návštěvníci jako důvod své návštěvy nejčastěji uváděli poznání 

(32%), rekreace (26 %), sport a turistika (18 %). Jednu čtvrtinu odpovědí tvořila zábava (9 

%), návštěva známých či příbuzných (6 %), práce (4 %), nákupy (2 %), zdravotní důvody 

(2 %) a jiné (1 %). 3 dotazovaní uvedli jako důvod návštěvy náboženství. Na tuto otázku 

bylo zaznamenaných 305 odpovědí. Lze tedy konstatovat, že každý respondent zaškrtl 

průměrně dvě možnosti, přestože bylo možno uvést až 3 odpovědi. 

Graf 6: Jaká místa jste během pobytu navštívil/a? 

 
 Zdroj: vlastní průzkum 

 

Komentář ke grafu: Z 631 odpovědí byla nejčastější odpověď město Písek (25 %), Orlík 

(20%), Zvíkov (18 %). Méně než 10 % z celkového počtu obdržela místa Protivín (9 %), 

Milevsko (7 %), Sudoměř (6 %), Mirotice (5 %), Putim (4 %), Kestřany (3 %) a Čimelice 

(3%). Mezi ostatními uvedenými místy se vyskytla např. obec Ražice, Vráž, Albrechtice 

nad Vltavou, Podolí apod. 
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Graf 7: Kde jste ubytován/a během Vašeho pobytu? 

 
  Zdroj: vlastní průzkum 

 

Komentář ke grafu: 19 % dotázaných uvedlo, že nejsou ubytováni nikde v regionu. Tito 

dotazovaní byli v regionu převážně za prací a strávili v regionu pouze jeden den bez 

přenocování. Nejvíce respondentů (44 %) zvolilo ubytování v kempu, 12 % v hotelu, 8 % 

v penzionu, 7 % v soukromí, 6 % dotázaných bylo ubytováno v jiném zařízení, než bylo 

uvedeno v nabídce a 4 % návštěvníků se rozhodla bydlet u příbuzných či známých. Jako 

jiné ubytování byla nejčastěji uváděna vlastní chata či chalupa. 

Jste spokojen/a s ubytovacím zařízením? 62 % respondentů odpovědělo kladně. 

Nejčastějším důvodem nespokojenosti bylo sociální zařízení. Návštěvníci si stěžovali na 

nedostatek sprch a záchodů a především na jejich stav a čistotu. Výhrady měli zejména ti, 

kteří byli ubytováni v kempech. 

Graf 8: Odkud jste získal/a informace o regionu? 

 
 Zdroj: vlastní průzkum 

  

Komentář ke grafu: Jako nejčastější zdroj informací byl uváděn internet (27 %). 21 % 

oslovených hledalo informace o regionu u přátel a rodiny, 18 % návštěvníků zaškrtlo 
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možnost jiným způsobem. Tito návštěvníci zpravidla žádné údaje nevyhledávali, cestovali 

na základě předchozích zkušeností. 17 % návštěvníků získalo potřebné informace 

v turistickém informačním středisku, 10 % v médiích a zbylých 7 % čerpalo 

z cestovatelských publikací (průvodců) nebo z propagačních materiálů. 

Graf 9: Kolik v pr ůměru utratíte za den (a osobu)? 

 
 Zdroj: vlastní průzkum 

 

Komentář ke grafu: 31 % respondentů utratilo za den a osobu v rozmezí 601 – 1000 Kč, 

28 % návštěvníků regionu utratilo za den 301 – 600 Kč, 21 % si vystačilo s částkou do 300 

Kč na den. 19 % dotázaných se přiznalo k útratě 1001 – 3000 Kč za den a osobu, útrata 1 

% návštěvníků se pohybovala v rozmezí od 3001 do 5000 Kč. Žádný z dotázaných 

neutratil v regionu více než 5000 Kč za den a osobu. 

Graf 10: Hodnocení kvality služeb v regionu (1 = vynikající, 5 = nedostačující) 

 
 Zdroj: vlastní průzkum 

 

Komentář ke grafu: Jednoznačně nejlépe jsou hodnoceny služby stravovacích 

provozoven, informační služby jsou na tom také vcelku dobře. Naopak nejhůře jsou na tom 
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v očích návštěvníků služby poskytující směnárny a veřejné prádelny. Nedostatky v těchto 

službách vidí zejména zahraniční turisté. Nevyhovuje jim, že otevírací doba těchto služeb 

je pouze v pracovní dny či v sobotu dopoledne. Oslovení hodnotili pouze ty služby, s nimiž 

měli osobní zkušenost. 

Graf 11: Hodnocení turistické infrastruktury v regi onu (1 = velmi dobrá, 3 = špatná) 

 
 Zdroj: vlastní průzkum 

 

Komentář ke grafu: Nejhoršího hodnocení dosáhly směnárny a veřejné prádelny 

z hlediska vybavenosti. V Písku se nachází pouze 3 směnárny, nepočítám-li banky, které 

také poskytují tuto službu. Prádelny se v Písku vyskytují 2, ale nejsou to veřejné prádelny 

v pravém slova smyslu. V prádelnách, které se vyskytují na Písecku, se není možno sám 

obsloužit. Nabídka ubytovacích zařízení není v regionu také příliš bohatá. Zejména 

v období konání různých slavností, kdy je potřeba velké ubytovací kapacity, Písek strádá. 

Ubytovací zařízení bývají zpravidla již před uskutečněním slavností plná. Pro ty, kteří se 

pro návštěvu Písku rozhodli na poslední chvíli a zamýšlí zde strávit více dní, nezbývá nic 

jiného, nežli se ubytovat v okolních vsích či městech. Z hlediska vybavenosti jsou na tom 

nejlépe podle oslovených stravovací provozovny a vybavenost z hlediska sportovních 

aktivit. Respondenti opět hodnotili pouze ty služby, s kterými měli osobní zkušenost. 
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Graf 12: Které aktivity v regionu preferujete? 

 
 Zdroj: vlastní průzkum 

 

Komentář ke grafu: Čtvrtina dotázaných upřednostňuje v regionu cykloturistiku, 23 % 

respondentů má nejraději poznávací a vzdělávací cesty, 18 % návštěvníků preferuje 

sportovní aktivity, následuje pěší turistika (17 %). Méně než 10 % získalo koupání a vodní 

sporty (9 %), kulturní a jiné společenské akce (5 %) a sportovní události si získaly 

oblíbenost u 3 % dotázaných. Respondent mohl u této otázky uvést maximálně 2 odpovědi. 

Graf 13: Co na Písecku nejvíce postrádáte? 

 
 Zdroj: vlastní průzkum 

 

Komentář ke grafu: Nejčastější odpovědí na otázku, co nejvíce postádáte na Písecku, 

znělo lepší dopravní značení a lepší údržba komunikací (41). 33 dotázaných v regionu 

postrádá delší otevírací doby směnáren a ostatních zařízení cestovního ruchu. 30 

návštěvníků bylo nespokojeno s nepořádkem a nedostatečnou vybaveností kempů. 8 

dotázaných mělo výhrady k jazykové vybavenosti personálu v zařízeních cestovního ruchu 

a 6 respondentů by uvítalo ochotnější personál. Dalším nedostatkem je podle menšího 
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počtu návštěvníků nepřítomnost aquaparku v píseckém regionu a našlo se i pár jedinců, 

kteří postrádali zoologickou zahradu, přestože se jedna v píseckém regionu nachází, a to 

konkrétně krokodýlí ZOO v Protivíně. 

Předpokládáte, že opět navštívíte Písecko? 110 návštěvníků se přiznalo, že by písecký 

region opět rádo navštívilo. Zbylých 46 dotázaných odpovědělo záporně. 

Graf 14: Co byste doporučili svým známým/přátelům po návratu domů z píseckého 

regionu? 

 
 Zdroj: vlastní průzkum 

 

Komentář ke grafu: 34 % dotázaných by doporučilo svým známým historické památky a 

jiné zajímavosti regionu, 31 % respondentů přírodu, 29 % návštěvníků sportovní aktivity, 5 

% kulturní a společenské akce a zbývající 1 % oslovených považovalo za nejpříhodnější 

doporučit architekturu regionu. Respondent měl možnost vybrat pouze jednu odpověď. 

II. část: Osobní údaje  

Graf 15: Místo původu návštěvníků 

 
 Zdroj: vlastní průzkum 
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Komentář ke grafu: Ze 156 oslovených 91 % návštěvníků pocházelo z České republiky a 

pouhých 9 % tvořili zahraniční turisté. Nejvíce návštěvníků přijelo na Písecko ze 

Středočeského kraje (24 %), Prahy (20 %), Jihočeského kraje (17 %), Plzeňského kraje (11 

%). Menší zastoupení měli návštěvníci z Vysočiny (9 %), Pardubického kraje (3 %), 

Libereckého kraje (2 %) a 1 % respondentů zastupovalo Ústecký, Karlovarský, 

Královéhradecký, Jihomoravský a Zlínský kraj. Zahraničních návštěvníků bylo nejvíce 

z Holandska a Slovenska a po 3 respondentech z Německa a Rakouska. 

Graf 16: Věkové vymezení respondentů 

 

 Zdroj: vlastní průzkum 

 

Komentář ke grafu: Nejvíce bylo osloveno návštěvníků ve věkové kategorii 19 - 26 let 

(36 %) a ve skupině 27 – 40 let (34 %).  Ve věku 41 – 60 let bylo 20 % respondentů, 

následovala kategorie dětí a mládeže do 18 let (7 %). Nejméně byli zastoupeni senioři od 

věku 61 let (3 %). 

Pohlaví? Mezi respondenty byl větší počet mužů (54 %), ženy tvořily 46 %. 
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6 Návrhy a inovace nabídky 

6.1 Nabídka produktových balíčků 

Kancelář destinačního managementu nabízí v současné době 5 organizovaných 

jednodenních výletů. Informace o nabízených produktech poskytují zájemcům pracovníci 

kanceláře destinačního managementu (pan Martin Slavík a paní Helena Vodičková), nebo 

lze získat údaje v Infocentru Písek, popř. je možné sledovat aktuální informace na 

webových stránkách www.icpisek.cz. Produktové balíčky byly vytvořeny pracovníky 

kanceláře destinačního managementu ve spolupráci s místními podnikatelskými subjekty 

za podpory Jihočeského kraje z grantového schématu „Produkty a služby v cestovním 

ruchu“ v roce 2008.  

I. produktový balí ček: Písek a jeho pradávná historie 

Balíček je zaměřen na poznání města Písek. Průvodce provede návštěvníky městem, 

ukáže jim známá místa i tajemná zákoutí, o kterých se v běžných průvodcích nepíše. 

Nabídka obsahuje: průvodcovskou službu, oběd o třech chodech v restauraci (typ 

kuchyně lze vybrat dopředu), dopravu, platnost nabídky: celoročně. Při 10 platících 

osobách cena 175 Kč/osoba. (Pokud by bylo méně než 10 zájemců, celková částka by se 

rozpočítala mezi příslušný počet osob.) 

II. produktový balí ček: Poznejte ozdoby Orlické přehrady – Orlík a Zvíkov 

Jednodenní výlet seznámí návštěvníky s krásami Orlické přehrady. Autobus doveze 

zájemce k hradu Zvíkov, kde se zúčastní prohlídky. Dále následuje plavba lodí po přehradě 

k zámku Orlík, jehož expozici si bude možné prohlédnout. Na cestě zpět čeká návštěvníky 

překvapení. 

Nabídka obsahuje: průvodcovskou službu, oběd o třech chodech v restauraci (typ 

kuchyně lze vybrat dopředu), dopravu, jízdu lodí, vstupy, platnost nabídky: květen – září. 

Při 10 platících osobách cena 750 Kč/osoba. 

III. produktový balí ček: Po stopách Dobrého vojáka Švejka, aneb legenda se stala 

skutečností 

Návštěvníci poznají, jakou trasou mašíroval nejznámější český voják. Jedná se 

vlastně o organizovanou „Švejkovku“, při které se průvodce vydá společně s návštěvníky 

z Písku do Putimi. Za jeden den shlédnou zájemci Písek a jeho blízké okolí. Trasa je 

nenáročná, vhodná pro všechny věkové skupiny.  
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Nabídka obsahuje: průvodcovskou službu, oběd o třech chodech (typ kuchyně lze 

vybrat dopředu), místo oběda v restauraci je možné připravit piknik ve volné přírodě, 

dopravu (vlakem zpět z Putimi), platnost nabídky: celoročně, doporučuje se však od jara 

do zimy. Možnost využít nabídky na téma Švejk. Při 10 platících osobách cena 300 

Kč/osoba. 

IV. produktový balí ček: Rodinný paklík 

Výlet je vhodný pro rodinu s malými i většími dětmi. S průvodcem navštíví zájemci 

během dopoledne Sladovnu, kulturní stánek pro dětského diváka. Odpoledne čeká zájemce 

návštěva zoologické zahrady Ohrada. 

Nabídka obsahuje: průvodcovskou službu, oběd o třech chodech v restauraci (typ 

kuchyně lze vybrat dopředu, speciální nabídka pro děti), dopravu, vstupy, platnost 

nabídky: květen – září. Při 10 platících osobách cena 640 Kč/osoba. 

V. produktový balí ček: Den poznání a relaxace 

Dopoledne se návštěvníci seznámí s historickým centrem města Písek a i s jeho 

novinkami. Po obědě je na programu návštěva píseckých lesů, kde bude pro zájemce 

připraveno nordic-walkingové odpoledne. Po návratu zpět do Písku je možné využít 

pozvání do místních hospůdek, nebo wellness zařízení. 

Nabídka obsahuje: průvodcovskou službu + školeného instruktora nordic-walking, 

oběd o třech chodech (typ kuchyně lze vybrat dopředu), dopravu, zápůjčku nordic-

walkingových holí, platnost nabídky: květen – září. Při 10 platících osobách cena 750 

Kč/osoba. 

 

Kromě výše uvedených turistických produktů existují tzv. programy „Písecké 

čítanky“, které se vztahují ke konkrétnímu datu. Nejbližší program nese název Vysmátý 

víkend v Písku a uskuteční se ve dnech 11. – 13. září 2009. 

Náročnějším zájemcům, kterým nevyhovuje stávající nabídka, kancelář vytvoří 

produktový balíček dle jejich přání a požadavků. Kancelář destinačního managementu je 

schopna zařídit na klíč výlet, školní výlet, školení i kongres většího rozsahu. Návštěvníci 

musí samozřejmě počítat s tím, že si za speciálně poskytnuté služby budou muset připlatit. 

Cena produktových balíčků je vyšší v případě, pokud výklad probíhá v anglickém jazyce. 

V případě výkladu v německém jazyce se cena nezvyšuje. 
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Pro ty, kteří nejsou příznivci organizovaných výletů a raději si svůj program realizují 

sami, je na stránkách www. icpisek.cz v sekci Turistické produkty k dispozici řada návrhů 

na turistické výlety. Na své si přijdou jak pěší a cykloturisté, tak i horolezci a vodáci. 

Inspiraci zde mohou hledat i učitelé pro školní výlety, nebo se mohou návštěvníci regionu 

držet tématických tras (Židé a Romové na Písecku, Za středověkými památkami Písecka, 

Barokní krajinou Písecka, Hudební místopis Písku, Zlato na Písecku). Záleží už jen na 

návštěvnících, co upřednostní a co se rozhodnou navštívit, ať už s organizovanou 

skupinou, či sami individuálně, pouze s rodinou či přáteli. 

6.2 Inovace nabídky 

Z nabídky kanceláře vyplývá, že v píseckém regionu jsou výlety organizovány spíše 

pro rodiny s dětmi nebo pro starší věkovou kategorii či méně náročné turisty z hlediska 

sportovního vyžití. Z pěti uvedených balíčků jsou pouze dva zaměřeny na aktivnější pohyb 

účastníků. V produktovém balíčku Po stopách Dobrého vojáka Švejka se jedná o pěší 

turistiku, produktový balíček Den poznání a relaxace zahrnuje nordic-walking. 

V případě tvorby nového produktu bych se zaměřila na mladší věkovou skupinu, 

která touží po aktivní dovolené. V posledních letech dochází k masovému nárůstu 

cykloturistů, takže bych se orientovala na tyto nadšence. Součástí produktového balíčku by 

byly jak průvodcovské služby (osoba, která je fyzicky zdatná a trénovaná v cykloturistice a 

vyzná se v regionu), zapůjčení kola a příslušenství v případě nutnosti, oběd ve vybrané 

restauraci, vstupy. Trasa by vedla oblíbenými místy turistů, např. přírodní rezervací, kolem 

rozhledny s možností vstupu nebo kolem hradu, zámku či jiného významného místa 

(Památník Jana Žižky u Sudoměře) atd. V případě dobrého počasí by byla možnost 

zastávky na koupání. Jednou z možných tras by mohla být oblíbená Sedláčkova stezka. 

Cena balíčku by se odvíjela od najetých kilometrů, počtu vstupů a případného zapůjčení 

cyklistického vybavení. 

V roce 2005 se v Jihočeském kraji začala za podpory Krajského úřadu rozvíjet 

hipoturistika. V souvislosti s ní bych navrhla balíček, který by obsahoval jízdu na koni 

(poblíž Štětic, „Stáje Štětice“ se v rámci jihočeského projektu Turistika na koni podílely na 

vyznačování jezdeckých stezek a jsou také jednou z mnoha „Stanic“ turistiky na koni), 

průvodce s jezdeckými zkušenostmi, dopravu do Štětic z Písku a zpět, oběd, popřípadě 

vstupy (Helfenburk). Výlet by byl opět jednodenní. Jedna z možných jednodenních tras by 

vedla k památníku Jana Žižky z Trocnova nedaleko Sudoměře, další hipostezka by mohla 
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mířit k Národní přírodní rezervaci Řežabinec či k Přírodní rezervaci „Skočický Hrad“. 

Dalším cílem by se mohly stát gotické tvrze v Kestřanech či hrad Helfenburk. Pokud by 

měl někdo zájem o delší pobyt, kancelář by mu zařídila ve spolupráci se Stájemi Štětice i 

ubytování. Ubytování by bylo zajištěno v penzionu poblíž stájí s vlastní kuchyňkou a 

sociálním zařízením. Výlet by byl určen pro všechny věkové kategorie, zejména pro rodiny 

s dětmi. Cena jednodenního produktového balíčku by se odvíjela od délky jízdy na koni a 

počtu vstupů. 

Oba výše uvedené produkty jsou jen jedny z mála návrhů, jež by mohla kancelář 

v budoucnu realizovat a přidat k nynějším produktům. V neposlední řadě by bylo vhodné 

rozšířit dosavadní nabídku o výlety s adrenalinovou náplní. Tyto produkty by jistě 

přilákaly do regionu mladší generaci. Nemělo by se ani zapomínat na fyzicky či mentálně 

postižené, kteří by se také určitě rádi zúčastnili organizovaného výletu a poznali krásy 

píseckého regionu. 
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7 Produktový balíček 

Z terénního šetření je zřejmé, že písecký region je nejvíce navštěvován mladou 

generací ve věku 19 – 26 let a věkovou skupinou 27 – 40 let (rodiny s dětmi). Také je 

patrné, že největší počet návštěvníků preferuje v regionu cykloturistiku a poznávací cesty. 

Proto bych navrhovala balíček zkombinovaný z těchto dvou aktivit zaměřený převážně na 

rodiny s dětmi, popř. na mladší věkovou kategorii. 

Produktový balíček „Poznání na kole“ 

Ubytovací zařízení bych zvolila v penzionu nacházejícím se mimo Písek, nejlépe na 

klidném místě obklopeném lesy, s rodinnou přátelskou atmosférou, a přesto ne příliš 

daleko od města Písek. Penzion, který nebude příliš vzdálen zajímavým místům a bude 

dobrým výchozím bodem pro cyklistické výlety. Rozhodla jsem se pro penzion U 

Malířských, který odpovídá mým požadavkům. Penzion disponuje ubytovací kapacitou 

sedmi pokojů s možností přistýlky. Každý pokoj má své sociální zařízení. V areálu 

penzionu je vybudováno dětské hřiště a jsou zde k dispozici parkovací místa. Ti, kteří se 

neobejdou bez počítače ani na dovolené, mají možnost připojení k internetu (v ceně 

pobytu). Penzion U Malířských nabízí zvýhodněnou cenu pro rodiny s dětmi. Druhou 

možnou variantou ubytovacího zařízení by byl penzion Nevada, který se nachází v centru 

města Písek. Je ideálním místem pro pobyt díky své poloze nedaleko historického centra a 

kulturního vyžití. Nevada na rozdíl od penzionu U Malířských disponuje samostatnou 

kuchyňkou, kde si sami účastníci mohou připravit jídlo. Nevada je určena pro méně 

náročné klienty, spíše pro mladší věkovou skupinu (studenty). 

 

Cena za ubytování: penzion U Malířských: rodiče s dětmi 2 + 2 = 1000 Kč/den, rodiče 

s dětmi 2 + 1 = 870 Kč/den, penzion Nevada: 230 – 330 Kč/osoba/den (dle pokoje) 

Stravování formou snídaně by bylo zajištěno jak v restauraci U Malířských, tak i 

v penzionu Nevada. Oběd bude individuální, nebude zahrnut v ceně balíčku. Večeře bude 

podávána v místě ubytování po návratu z výletu. Důraz bude kladen na pitný režim. 

Návštěvníci budou mít v penzionu U Malířských možnost příjemného posezení na terase, z 

níž mohou dohlížet na své děti hrající si na dětském hřišti. V areálu objektu je také možné 

grilování a opékaní na otevřeném ohništi. 
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Cena za stravování/osoba/den: 165 - 200 Kč (polopenze) 

Z výsledků šetření vyplývá, že největší počet dotázaných strávil v regionu 3 – 7 dní. 

Z hlediska cestovního ruchu by bylo příhodné, kdyby byl produktový balíček sestaven na 

více dní, např. na 10, aby zde účastníci zůstali co nejdéle. Ale je otázkou, kolik z nich by 

zde chtělo strávit tolik času. Ideální délka pobytu bude podle mého názoru 3 – 4 dny 

(prodloužený víkend). 

I. den: čtvrtek  

Příjezd do penzionu v dopoledních hodinách. Ubytování. Pěší túra do Písku, která 

povede kolem čtyř malebných rybníků. V Písku bude následovat oběd. Výběr restaurace 

bude záviset na účastnících, doporučovala bych restauraci na městském ostrově, kde si lze 

půjčit hole na minigolf, a zpříjemnit tak dětem den (oběd není zahrnut v ceně balíčku). Po 

obědě je na programu návštěva historického centra města. Průvodce provede návštěvníky 

nejzajímavějšími místy města – procházka po Kamenném mostě, nejstarším dochovaném 

mostě v Čechách, vstup na ochoz Děkanského kostela s nádherným výhledem na město, 

prohlídka historického jádra města s možností zhlédnutí expozice v Prácheňském muzeu, 

nacházejícím se v píseckém hradu, a ve Sladovně. V pozdějších odpoledních hodinách 

individuální prohlídka města. Kolem 7. hodiny večerní návrat do penzionu. Večeře. 

Večerní program by závisel na účastnících, možnost návštěvy Sportcentra v Písku (squash, 

bowling, tenis, posezení) či fitcentra Harmony Wellness Club nacházejícího se pouhých 50 

m od penzionu Nevada, kde je možnost zajít do posilovny, sauny, solárka či si zahrát 

squash. Pro milovníky horolezectví je zde k dispozici horolezecká stěna. V blízkosti 

penzionu Nevada se také nachází plavecký bazén spolu se skluzavkou. Penzion U 

Malířských spíše vybízí k příjemným večerním procházkám, např. k Obůrce, kde je možné 

pozorovat muflony či daňky. 

II. den: pátek 

Snídaně. V dopoledních hodinách odjezd na kolech. Pokud nebudou účastníci 

disponovat svým vlastním kolem, bude možné si je zapůjčit na místě. Trasa výletu: Písek - 

Nový Dvůr - Heřman - Skály - Protivín - Nová Ves - Albrechtice nad Vltavou – Písek. 

Trasa povede z Písku (pro ty, kteří jsou ubytováni v Nevadě) přes Písecké hory do Nového 

Dvora, odtud přes Hůrky do Heřmaně, Skal, Protivína, Nové Vsi a Albrechtic nad Vltavou 

a odtud opět přes Písecké hory zpět do Písku. První zastávka bude v Heřmani, kde se bude 

obědvat v restauraci Benešovský Mlýn, výběr jídla bude záviset jen na účastnících (obědy 



 

67 
 

nejsou zahrnuty v ceně balíčku). Poblíž Benešovského Mlýna je vhodné místo na koupání, 

v případě příznivého počasí. Další zastávkou na trase bude město Protivín ležící na řece 

Blanici. Nachází se zde krokodýlí zoo, takže nepřijdou zkrátka ani děti. Ti, kteří nebudou 

mít zájem o prohlídku zoo, budou mít individuální program. Doporučila bych návštěvu 

místního pivovaru Platan. Další zastávka již plánovaná není, ale bude možné udělat 

krátkou pauzu na pořízení snímků. Účastníci budou jistě nadšeni krásou přírody, kterou 

budeme projíždět. Trasa povede po lesních cestách a komunikacích II. a III. třídy a je 

středně náročná. Celková délka trasy je 52 km. V případě zájmu je možné trasu zkrátit či 

vzít méně náročnými úseky. Návrat je plánován na 6. – 7. hodinu večerní. Večeře. 

V penzionu U Malířských bude od 8 hodin hrát živá hudba. Klienti penzionu Nevada 

mohou zavítat do jedné z mnoha hospůdek či barů nalézajících se v Písku, bude záležet jen 

na jejich vkusu. 

III. den: sobota 

Po náročné páteční cykloturistice bych sobotu pojala oddychověji. Po snídani by 

skupinu vyzvedl autobus, nejlépe v centru Písku poblíž penzionu Nevada. Náplní dne by 

byla návštěva zámku Orlík a hradu Zvíkov. Jak vyšlo z průzkumu, nejnavštěvovanějšími 

místy Písecka je spolu s Pískem právě Orlík a Zvíkov. První stanicí by byl raně gotický 

hrad Zvíkov, který se nachází nad soutokem řeky Otavy a Vltavy. Možnost naobědvat se 

by byla v případě zájmu v restauraci Pivovarský Dvůr Zvíkov, která se může pochlubit 

vlastním kvasnicovým pivem Zlatá Labuť. V odpoledních hodinách by byla na programu 

plavba parníkem po Orlické přehradě k zámku Orlík. Kromě návštěvy zámku budou mít 

rodiče s dětmi příležitost vidět expozici se sladkovodními rybami v místním akváriu. 

Ostatním bych doporučovala procházku zámeckou zahradou. Na skupinu bude v Orlíku 

nad Vltavou čekat autobus, který je odveze zpět do Písku. Návrat je opět předpokládán na 

večer. Večeře. Večerní program bude individuální stejně jako předchozí večery. 

IV. den: neděle 

Snídaně. Poslední den se účastníci budou moci rozhodnout, zdali jít na pěší túru, 

nebo jet na kole. V prvním případě bude cílem cesty rozhledna Jarník a nejvyšší vrchol 

Píseckých hor Velký Mehelník. Nedaleko rozhledny se nachází oblíbená chata Živec, kde 

je možné se posilnit na další cestu. Pokud zvolí návštěvníci druhou variantu, trasa povede: 

Písek - Putim - Ražice - Sudoměř (Žižkova mohyla) - Lhota u Kestřan - Kestřany - Zátaví - 

Písek. První zastávkou cesty bude obec Ražice, kde se účastníci naobědvají v místní 
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restauraci U Soudku. Cílem výletu bude památník Jana Žižky nedaleko Sudoměře. Po 

dohodě bude samozřejmě možné zastavit i na jiných místech trasy, ale pouze na kratší 

dobu. Cyklistická trasa je vedena po komunikacích II. a III. třídy, měří 27 km a díky 

nepříliš velké náročnosti je vhodná i pro méně zdatné cyklisty a rodiny s dětmi. Po návratu 

odjezd domů. 

Celková kalkulace produktového balíčku „Poznání na kole“ 

Pokud by si produktový balíček zakoupila čtyřčlenná rodina (rodiče + 2 děti) a 

balíček by obsahoval ubytování v penzionu U Malířských s polopenzí a dalšími službami 

(vyjma dopravy na místo ubytování – vlastní), kalkulace by vypadala následovně: 

 

� Ubytování: sezóna a mimosezóna není cenově rozlišena: 1000/rodina x  

  3/noci = 3000 Kč 

� Stravování: 4 x snídaně = 4 x 45 = 180/rodina x 3/dny = 540 Kč  

                 4 x večeře = 4 x 120 = 480/rodina x 3/dny = 1440 Kč 

� Doprava: autokarem z Písku do Zvíkovského Podhradí, přes Orlík nad  

  Vltavou a zpět: cena závisí na počtu přepravovaných osob, pouze orientační 

  cena/osoba = 90 Kč x 4 = 360 Kč + plavba parníkem: 2 x 120 + 2 x 60 =  

  360 Kč 

� Vstupy si účastníci hradí sami. 

� Průvodcovské služby: 1 000 Kč 

� Vypůjčení jízdního kola: pro dospělé/den: 2 x 150 = 300 Kč, pro děti/den: 

  2 x 120 = 240 Kč. Pokud je kolo vypůjčeno na více dní, denní sazba je od 

  druhého dne nižší. 

 

Celková kalkulace: 7 240 Kč + 15 % marže = 8 326 Kč 

 

Konečná cena produktového balíčku je pouze orientační. Výsledná cena by měla být 

přiměřená tomu, aby byla pro účastníky výhodnější než nákup jednotlivých služeb. 
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7.1 Srovnání nabídky a vyhodnoceného terénního šetření 

Lze konstatovat, že nabídka produktů kanceláře destinačního managementu se liší od 

vyhodnoceného marketingového průzkumu jen nepatrně. Nabídka je převážně určena 

rodinám s dětmi, kteří patří, jak bylo potvrzeno i z výsledků šetření, mezi nejčastější 

návštěvníky regionu. Jak je patrné z průzkumu, písecký region je oblíbený díky svým 

historickým památkám, vhodným rekreačním podmínkám a svou bohatou nabídkou 

z hlediska sportovního vyžití a turistiky. I v tomto případě lze uspokojit návštěvníky již 

existující nabídkou, s výjimkou sportovně zaměřených produktů. Ty v píseckém regionu 

postrádám a jak bylo zjištěno z dotazníků, právě sportovní aktivity v čele s cykloturistikou 

preferuje největší počet návštěvníků. Vytvořila jsem produktový balíček, který by právě 

tuto mezeru na trhu cestovního ruchu vykryl. Zkombinovala jsem sportovně zaměřenou 

dovolenou spolu s poznávacími cestami, které rovněž patří mezi nejžádanější. Délku 

pobytu jsem zvolila na 3 - 4 dny. Z vyhodnocení průzkumu je totiž zřejmé, že nejvíce osob 

pobývá na Písecku 3 – 7 dní. Na aktivní dovolenou se mi 4 dny pobytu zdají optimální. 

Sedmidenní produktový balíček bych sestavila pro rekreanty, ale ti podle mého názoru 

upřednostní neorganizovanou dovolenou, jak potvrzuje i terénní šetření.  Nabídka 

kanceláře destinačního managementu se v současnosti omezuje pouze na jednodenní 

organizované výlety, s výjimkou Písecké čítanky, kde jsou nabízeny i vícedenní produkty, 

ale určené pouze na konkrétní dny v roce. Pracovník kanceláře destinačního managementu 

Martin Slavík mi ale sdělil, že v příštím roce bude nabídka turistických produktů rozšířena. 

Kancelář se připravuje na tvorbu pobytových vícedenních produktů. 

Ke zvýšení návštěvnosti regionu bych navíc doporučila vytvoření produktového 

balíčku zaměřeného na věkovou skupinu 19 – 26 let. Ti sem převážně jezdí s přáteli nebo 

s partnery z důvodu sportovního vyžití, zábavy a i za poznáním. Ubytováni bývají zejména 

v kempech. Orientovala bych se tedy i na tuto věkovou kategorii, poněvadž kancelář 

destinačního managementu v tomto směru „pokulhává“. 
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8 Závěr 

Cestovní ruch zaznamenal během posledních desetiletí obrovský „boom“. Rok od 

roku se jeho význam zvyšuje. K tomu, aby se mohl cestovní ruch rozvíjet, jsou potřeba 

určité předpoklady. 

Jak je v analýze ukázáno, písecký region disponuje vhodnými přírodními 

podmínkami i kulturně-historickými památkami, ale z hlediska materiálně-technické a 

dopravní infrastruktury Písecko podle výsledků dotazníkového šetření strádá. Jedná se 

zejména o nedostatečnou kapacitu ubytovacích zařízení v době konání kulturních a jiných 

akcí, čehož si jsou vědomy i zástupci města a bylo mi to potvrzeno i samotnými 

poskytovateli ubytovacích služeb v Písku. Výhrady ze strany dotázaných se týkaly i 

kempů, zejména jejich špatné vybavenosti a nedostatečné údržby. Dalším hrubým 

nedostatkem regionu je dopravní značení, špatný stav komunikací a vybavenost z hlediska 

parkovacích možností. Je zřejmé, že vybudování parkovišť by bylo významným krokem ke 

zvýšení návštěvnosti regionu. K rozvoji mezinárodního cestovního ruchu by přispěla i delší 

otevírací doba směnáren a dalších zařízení cestovního ruchu. Jak jsem zjišťovala, v Písku 

se nachází pouze 3 směnárny (vyjma bank) a žádná z nich nemá otevřeno v neděli. Mezi 

oslovenými se našli i tací, kteří postrádali navigaci na turistické zajímavosti a ti, kteří by 

uvítali lepší přehled kulturních a sportovních akcí. 

Před zahájením práce byly stanoveny tři hypotézy: 1. V současné době je oblast 

Písecka oblíbenou destinací zejména u návštěvníků domácího cestovního ruchu. 2. 

V povodí řeky Otavy chybí kvalitní kempy se sprchou a sociálním zařízením. 3. Zahraniční 

turisté postrádají o víkendech otevřené směnárny, úschovny zavazadel a nepřítomnost 

veřejných prádel. Všechny tři hypotézy byly díky uskutečněnému průzkumu potvrzeny. 

Šetření ukázalo, že přes 90 % dotázaných pocházelo z České republiky, že kvalita kempů 

je nevyhovující a že zahraniční turisté jsou nespokojeni s otevírací dobou směnáren, 

úschoven zavazadel a nepřítomností veřejných prádelen, jak již bylo zmiňováno výše. 

Dosavadní nabídka produktů na Písecku je bohatá, ale z důvodu zvýšení návštěvnosti 

bych ji přinejmenším rozšířila o produkty zaměřené na aktivity, které jsou návštěvníky v 

regionu nejvíce žádané a jsou dosud opomíjené. Jedná se zejména o cykloturistiku. 

Z průzkumu vyplynulo, že kromě cykloturistiky vábí návštěvníky do regionu i poznání 

historických památek a jiných zajímavostí. Produktový balíček byl navržen tak, aby 

motivoval k návštěvě zejména rodiny s dětmi, poněvadž se jedná o jedny z nejčastějších 

návštěvníků regionu. Tento navrhovaný balíček je jen jeden z mála, jež by mohl být 
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v budoucnu realizován. Potenciál píseckého regionu je obrovský, stačí ho jen vhodně 

prezentovat, ať už v rámci produktových balíčků či jinou formou. 

Pokud se podaří zmiňované nedostatky regionu odstranit a vyzdvihnout jeho 

předpoklady, stane se oblast Písecka ještě oblíbenější destinací než je doposud.  Nemělo by 

se ale zapomínat, že cestovní ruch a jeho rozvoj má i stinnou stránku. Působí negativně na 

životní prostředí a z krásné přírody může zůstat jen odlesk toho, čím bývala v minulosti. 
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9 Summary 

Tourism noted a huge „boom“ within the last few decades. Year by year its 

significance increases. To develop tourism some premises are necessary to be carried into 

effect. 

As shown in the analyses, the Písek region possesses suitable natural conditions and 

cultural and historical sights, but on the other hand it suffers from inadequate facilities and 

traffic infrastructure. Especially burdensome is the low capacity of accommodation units 

when cultural and other events are taking place, whereof the town representatives are 

aware of and which was also confirmed by service providers in Písek. Exceptions were 

related to camps, mainly to their insufficient equipment and inadequate maintenance. Other 

drawback of the region is lack of road signs, low infrastructure quality and shortage of 

parking places. It is certain that raising the number of car parks would be a significant step 

to the increase of the region’s visit rate. Longer opening hours of exchange bureaus and 

other touristic facilities would as well assist the development of international tourism. As I 

found out, there are only three exchange offices situated in Písek and none of them is 

opened on Sunday. Some people pointed out missing navigation to the tourist sights and 

some would like to see better survey of cultural and sport festivals. 

 Before the beginning of this work three hypotheses were set down: 1. In the present 

time the Písek region is one of the favourite destinations especially among domestic 

visitors. 2. In the basin of Otava high-quality camps with shower and social facilities are 

absent. 3. Foreign visitors lack open exchange offices, baggage rooms opened on 

weekends and public laundries. All three hypotheses were confirmed through research. 

The existing product offer in Písek region is abundant, but in order to increase the 

visit rate I would extend at least the variety of products aimed at the most requested 

activities, which has been omitted so far, mainly the cyclotourism. It ensued from the 

research that except cyclotourism visitors are attracted to learning about historical sights 

and other places of interest. The product package was suggested in order to motivate to 

visit, especially families with children since they are one of the most frequent Písek region 

visitors. This suggested package is just one of the few that could be realized in the future. 

The potential of Písek region is really vast, it depends on a attractive presentation of it 

either in the form of product packages or any other. 

If we succeed in removing the drawbacks and in stressing its advantages, the Písek 

region will become more popular destination than it has been till now. We should not 
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forget that tourism and its development has also the weak side. It influences the 

environment in the negative way and from the beautiful countryside can remain only the 

reflection of what it used to be in the past. 
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Příloha 1: Přehled nejvýznamnějších kulturních akcí v regionu 

ALBRECHTICE NAD VLTAVOU  

- Štít Albrechtic, celostátní fotbalový turnaj obcí s názvem Albrechtice 

BOUDY  

- Boodstock, srpen; festival rockových kapel 

KESTŘANY   

- Rýžování zlata na Otavě, první sobota v srpnu 

KOSTELEC NAD VLTAVOU   

- Zíbrtův Kostelec, květen 

MIROTICE   

- Kulturní festival „Alšovy dny“, začátek července; historie, hudba, program pro děti, 

sportovní závody 

- Grand prix Radobytce, konec července 

- Mirotické setkání loutek a hudby, poslední týden v srpnu; divadelně-hudební 

festival 

- "Zimní divadelní Mirotice", prosinec; navazuje na letní divadelní festival 

„Mirotické setkání loutek a hudby“, obě akce poukazují na mirotické kulturní 

velikány 

PÍSEK   

- Jihočeské vítání léta, druhá polovina května; zahájení letní turistické sezóny v Písku  

- TOURPROPAG a EUROREGIONpropag, druhá polovina května; vrcholná 

celostátní soutěž propagačních materiálů měst a regionů 

- Šrámkův Písek, konec května; celostátní přehlídka experimentujícího divadla 

- Městská slavnost "Dotkni se Písku", první víkend po 8. červnu; historie, hudba, 

trhy, programy pro děti a velkolepý závěrečný ohňostroj 

- Jihočeský hudební festival a Písecké kulturní léto, červenec; koncerty českých i 

zahraničních hudebníků v koncertní síni Trojice 

- Festival nad řekou, začátek srpna (první ročník); multižánrová akce zaměřená na 

prezentaci filmového umění, určená odborné i laické veřejnosti 

- Mezinárodní folklorní festival, druhá polovina srpna; setkání domácího i 

zahraničního folklóru 

- Bienále kresleného humoru, září; kreslený humor 



 

 
 

- Mezinárodní festival studentských filmů, první polovina října; tvorba mladých 

filmových tvůrců z celého světa 

PROTIVÍN  

- Pouťový víkend pod platany, konec července; tradiční slavnosti zlatého moku 

- Městské slavnosti protivínské, konec srpna; hudba a program pro děti 

PŘEŠTĚNICE  

- Musicfest, červenec; hudební festival 

PUTIM  

- Po stopách Dobrého vojáka Švejka, první sobota v září 

- Výlov Podkostelního rybníka, říjen 

RAŽICE   

- Rockem proti rakovině, květen; rockový festival 

- Ražický pražec (25. ročník), červen 

- Pivní slavnosti, červenec 

- Po stopách permoníků na Zlaté hory, září; soutěže pro děti i dospělé 

- Zavírání studánek, listopad; minifestival country a folk kapel 

- Ražické kulturní léto, léto; přírodní amfiteátr 

SEPEKOV   

- Pochod „Sepekovská 21“ (možno jet i na kole), červen, červenec 

ZVÍKOVSKÉ PODHRADÍ   

- Zvíkovské divadelné léto, červenec – srpen; divadelní představení písecké scény 

                                 

               Zdroj: www.icpisek.cz 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

Příloha 2: Přehled sportovních zařízení v Písku 

AUTOSPORT 

- Auto klub, motorová dráha 

- Dětské dopravní hřiště         

BOWLING 

- Plzeňská restaurace 

- Sportcentrum 

- Oáza sport          

BRUSLENÍ, HOKEJ  

- Zimní stadion 

- Hokejová škola International Hockey Camp  

- Inlinehockey          

BUNGEE JUMPING  

- Zvíkovský most          

FIT CENTRA  

- Fitness-solárium 

- Fit centrum Darka 

- Fit studio TK 

- Iha Fitness (dočasně přerušen provoz) 

- Harmony Wellness Club         

FOTBAL  

- Areál FC Písek          

GOLF  

- 1. Jihočeský golfový klub Bechyně  

- Prácheňský golfový klub 

- Minigolf, městský ostrov 

- Sportcentrum           

DĚTSKÁ HŘIŠTĚ 

- Městský ostrov 

- Budovcova ul.  

- Husovo náměstí 



 

 
 

- Palackého sady - dětské koutky  

- Dr. M. Horákové - prolézačky  

- Mateřské centrum Kvítek - městský areál 

- U Sulana - prolézačky 

- U Smetáka - prolézačky  

- U Malířských - prolézačky  

- Semice, Smrkovice - prolézačky         

LYŽOVÁNÍ 

- Král cz s.r.o.           

PLAVÁNÍ 

- Krytý plavecký stadion, i parní komory 

- Venkovní bazény, bazén 50 m, dětský bazén se skluzavkou, dětské brouzdaliště, 

dvě hřiště pro plážový volejbal 

- Letní plovárna, dětský bazén, volejbalové a nohejbalové hřiště 

- Iha fitness (dočasně přerušen provoz)       

BOJOVÉ SPORTY 

- Sportovní klub Mystic, tělocvična Jitex Písek     

RYBAŘENÍ 

- Rybářské lístky vydává odbor životního prostředí MÚ 

- Povolenky pro Otavu - Český rybářský svaz 

- Ráj rybářů - povolenky pro celé JČ pro členy rybářského svazu i nečleny bez 

rybářského lístku 

- Sportovní rybolov za úplatu na rybníku Šarlák v Písku 

SPINNING CENTRA, ALPING, FITBOX, JUMPING, AEROBNÍ C VIČENÍ, BODY 

AND MIND, PILATES POWER JÓGA, …  

- Fit centrum Darka 

- Harmony Wellness Club 

- Zip spinn 

- Sportcentrum 

SPORTOVNÍ HALY  

- Tylova ulice - oblouková hala, sportovní hala, sokolovna, posilovna, venkovní 

hřiště, kuželna 



 

 
 

- Cyklocentrum TJ Sokol Písek 

- Loděnice 

- Víceúčelová hala Elim 

- Sportcentrum 

SQUASH 

- Harmony Wellness Club  

- Oáza sport  

- Sportcentrum 

TENIS 

- Tenisový klub - 13 antukových dvorců, 2 umělé povrchy, cvičná zeď  

- Tenisový klub “Panorama” - antukový kurt, cvičná zeď  

- Tenisový klub Zdravotník - antukové kurty, kurt s umělou hmotou, volejbal, 

nohejbal, košíková  

- Tenisová akademie Písek - výuka tenisu, sportovní campy  

- Sportcentrum - 2 tenisové dvorce s umělým povrchem 

VYJÍŽ ĎKY NA KONI 

- Stáje Štětice 

- Ranč Ixion 

- Zemský hřebčinec Písek 

- Farma Tálín  

- Bošovice 

MĚSTSKÝ SPORTOVNÍ AREÁL 

- Provozovatel Městské služby Písek - 8 běžeckých drah - tartan, atletické sektory; 

travnaté fotbalové hřiště, hřiště s umělým povrchem a osvětlením; tenisový kurt, 

hokejbalové hřiště; Relax - sauna, výřivka, masáže 

 

                     Zdroj: www.icpisek.cz 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

Příloha 3: Pěší a cyklistické stezky v okolí Písku 

Jednodenní cyklistické výlety: 

 
� Trasa č. 1 - 44 nebo 30 km "KRAJINOU RYBNÍK Ů" 

Písek - Smrkovice - Hůrky - Putim - Ražice - Rybník Řežabinec - (Sudoměř / Žižkova 

mohyla - Čejetice - Štěkeň - Nové Kestřany) - Kestřany - Zátaví - Zátavský most - Čertova 

stezka - U Smetáka – Písek 

 
Tato trasa nabízí návštěvníkům seznámení s typickou jihočeskou krajinou rybníků a má 

převážně nenáročný profil. Je možné absolvovat buď celou trasu v délce 44 km nebo ji 

zkrátit po prohlídce rybníka Řežabince na 30 km. 

 
� Trasa č. 2 - 40 nebo 22 km "PÍSECKÝMI HORAMI" 

Písek - U Vodáka - Písecké Hory - (Albrechtice - Údraž - Jehnědno - Chřešťovice - sv. 

Jan) - Kluky - Na Křižatkách - V Živci - U Vodáka – Písek 

 
Tato trasa nabízí možnost poznat velkou část rozsáhlé zalesněné oblasti Písecké hory. 

Středně náročná stoupání jsou odměněna výhledy do okolí Písku. Trasu je možné 

absolvovat buď celou v délce 40 km nebo ji zkrátit od rozcestí "V Srdci" do Kluk na 22 

km. 

 
� Trasa č. 3 - 43 km "CESTA K PROTIVÍNU..." 

Písek - Semice - Nový Dvůr - Kukle - Tálín - Žďár - Nová Ves - Zelendárky - Protivín - 

Bor - Myšenec - Klokočín - Maletice - Benešovský mlýn - Heřmaň - Hůrky - Smrkovice – 

Písek 

 
Tato trasa vede po nefrekventovaných cestách s minimálním převýšením až k Protivínu. 

Jejím hlavním cílem je jedinečná oblast chráněného území Zelendárky. Po cestě se naskýtá 

možnost návštěvy několika naučných stezek. Trasa se vrací zpět do Písku malebnou 

krajinou podél řeky Blanice a přes Polesí Hůrky. 

 

 

 



 

 
 

 
� Trasa č. 4 - 56 km "K ORLICKÉ P ŘEHRADĚ" 

Písek - U Sulana - Plynová lávka přes Otavu - Vojníkov - Tukleky - Oslov - Sv. Anna - 

Zvíkov - Zbonín - Varvažov - Ostrovec - (Vráž) - Čížová - Krašovice – Písek 

 
Tato trasa vede návštěvníky po nefrekventovaných lesních cestách až k Orlické přehradě. 

Na hradě Zvíkov se nabízí možnost výletu lodí i s koly k zámku Orlík, odkud je možné se 

po cca 10 km znovu napojit na popsanou trasu v obci Varvažov. Trasa předpokládá 

celodenní výlet a nelze ji podstatně zkrátit.   

        
� Trasa č. 5 - 41 km "OTAVSKÁ" 

Písek - Čertova stezka - Zátaví - Kestřany - (Golfové hřiště) - Dobev - Brloh - Nedílná - 

Dubí Hora - Šamonice - Předotice - Křešice - Čížová - Plynová lávka přes Otavu - 

(Topělec) – Písek 

 
Otavská trasa začíná po Čertově stezce proti proudu řeky Otavy až do Kestřan. Odtud 

pokračuje podél potoků a rybníků, jejichž vody napájejí Otavu nad Pískem. Dále prochází 

krajinou lesů a znovu se vrací do údolí řeky Otavy pod Pískem. Tato středně náročná trasa 

je vhodná pro celodenní výlet. 

 
� Trasa č. 6 - 23 km "POHODOVÁ ČÍŽOVSKÁ" 

Písek - Topělec - Skrýšov - Zlivice - Čížová - Kostel sv. Jakuba - Nová Ves - Makov - 

Zlivice - Skrýšov - Plynová lávka - Sedláčkova stezka - U Sulana – Písek 

 
Pohodový výlet do Čížové a okolí - vhodný pro cyklisty všech věkových kategorií i rodiny 

s dětmi. Nabízí výhled do písecké kotliny s panoramatem Píseckých hor od kostela sv. 

Jakuba v Čížové, možnost návštěvy "Záchranné stanice živočichů Makov", koupání v řece 

Otavě u Plynové lávky i četné možnosti občerstvení a sportovního vyžití po cestě. 

 

 

 

 



 

 
 

Cyklistický i p ěší výlet: 

 
� SEDLÁČKOVA STEZKA č. 1225 

Písek, Kamenný most - Plynová lávka - Dědovice - Varvažov - Zvíkov  

 
Cyklotrasa, označená číslem 1225 v celkové délce 35 km, je vhodná pro cyklisty všech 

věkových kategorií. Především v prvním úseku (Písek, Kamenný most – Plynová lávka) se 

jedná o kombinovanou stezku pro pěší a cyklisty s obousměrným provozem. Terén je 

vhodný pro trekkingová a horská kola, protože je převážně využíváno zpevněných polních 

a lesních cest.                

                    

                 Zdroj: www.icpisek.cz 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

Příloha 4: Fotografie z píseckého regionu 

 

Obr. 1: Děkanský kostel v Písku   Obr. 2: Hrad a Prácheňské muzeum  

     
                Zdroj: www.icpisek.cz     Zdroj: www.icpisek.cz 

  

Obr. 3: Kamenný most v Písku   Obr. 4: Palackého sady v Písku 

   
                       Zdroj: www.icpisek.cz                 Zdroj: www.icpisek.cz 

 

Obr. 5: Písecké hradby    Obr. 6: Radnice v Písku 

    
                        Zdroj: www.icpisek.cz                Zdroj: www.icpisek.cz 

  



 

 
 

Obr. 7: Zámek Orlík      Obr. 8: Hrad Zvíkov 

  
            Zdroj: www.icpisek.cz                Zdroj: www.icpisek.cz 

 

Obr. 9: Premonstrátský klášter v Milevsku   Obr. 10: Kostel sv. Jiljí v Miroticích 

     
                         Zdroj: www.icpisek.cz                       Zdroj: www.icpisek.cz 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

Příloha 5: Dotazník 

Předpoklady rozvoje cestovního ruchu na Písecku 

 
Dobrý den, jsem studentka Ekonomické fakulty Jihočeské univerzity V Českých 

Budějovicích. Provádím průzkum formou dotazníků v rámci své bakalářské práce na téma 
„Předpoklady rozvoje cestovního ruchu na Písecku“. Cílem dotazování je zjistit, proč 
návštěvníci do regionu přijíždějí, jejich spokojenost s poskytovanými službami a jejich 
případné návrhy na zvýšení atraktivnosti píseckého regionu. Z tohoto důvodu Vás prosím o 
zodpovězení níže uvedených otázek. Zjištěné údaje budou použity výhradně k vypracování 
bakalářské práce. Vaše odpovědi jsou striktně anonymní.  

Děkuji Vám za spolupráci. 
 

I. část: Výzkumné údaje 

 
1) Jedná se o Vaši první návštěvu píseckého regionu? 

� Ano 
� Ne 

 

2) Jaká je předpokládaná délka Vašeho pobytu? 
� 1 den (bez ubytování) 
� 1 – 2 dny 
� 3 – 7 dní 
� Více než týden 

 

3) Přijel/a jste do regionu:  
� Sám/sama 
� S přáteli 
� S rodinou 
� S partnerem/ partnerkou 
� Jinak:_____________________________________________________________ 

 

4)  Zavítal/a jste do regionu? 
� S organizovanou skupinou (cestovní kancelář, cestovní agentura, klub turistů,…) 
� Individuálně 

 

5) Jakým způsobem jste se dopravil/a do regionu? 
� Osobním automobilem 
� Autobusem 
� Vlakem 
� Jiným způsobem:___________________________________________________ 

 

 

 



 

 
 

6) Jaký je důvod Vašeho pobytu na Písecku? (zakroužkujte, prosím, max. 3 odpovědi) 
� Nákupy 
� Návštěva známých či příbuzných 
� Poznání 
� Práce 
� Rekreace 
� Sport a turistika 
� Zábava  
� Zdravotní důvody (lázně, návštěva lékaře,…) 
� Jiné:______________________________________________________________ 

 

7) Jaká místa jste během pobytu navštívil/a? 
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
____________________________________________________________________ 
 

8) Kde jste ubytován/a během Vašeho pobytu? 
� V hotelu 
� V kempu 
� V penzionu 
� U příbuzných či známých 
� V soukromí (individuální ubytování) 
� Bez ubytování 
� Jinde:_____________________________________________________________ 

 

9) Jste spokojen/a s ubytovacím zařízením? (pokud ne, uveďte, prosím, proč) 
� Ano 
� Ne________________________________________________________________ 

 

10) Informace o regionu jste získal/a:  
� Od přátel/známých/rodiny 
� Prostřednictvím internetu 
� V turistickém informačním středisku 
� Z cestovatelských publikací (průvodců)/propagačních materiálů 
� Z médií (televize, rozhlas, noviny) 
� Jiným způsobem____________________________________________________ 

 

11) Kolik v průměru utratíte za den? 
� Do 300 Kč 
� 301 až 600 Kč 
� 601 až 1000 Kč 
� 1001 až 3000 Kč 
� 3001 až 5000 Kč 
� 5001 Kč a více 

 

 

 



 

 
 

 

12) Ohodnoťte v daném žebříčku kvalitu poskytovaných služeb:  
(zakroužkujte, prosím, pouze v případě, že s danou službou máte osobní zkušenost) 
 
          Vynikající     Nedostačující                        
  
� Ubytovací:     1 2 3 4 5 
� Stravovací:     1 2 3 4 5 
� Dopravní spoje:    1 2 3 4 5 
� Informační:     1 2 3 4 5 
� Městské služby (čistota a pořádek): 1 2 3 4 5 
� Směnárna:     1 2 3 4 5 
� Veřejná prádelna:    1 2 3 4 5 
� Úschovna zavazadel:   1 2 3 4 5 

 

13) Ohodnoťte v daném žebříčku turistickou infrastrukturu na Písecku:  
(zakroužkujte, prosím, pouze v případě, že s danou službou máte osobní zkušenost) 

         Velmi dobrá         Špatná 

� Rozsah a kapacita ubytovacích zařízení  1 2 3  
� Rozsah a kapacita stravovacích provozoven 1 2 3  
� Vybavenost z hlediska sportovních aktivit  1 2 3  
� Vybavenost z hlediska nakupování   1 2 3  
� Vybavenost z hlediska parkování   1 2 3  
� Vybavenost z hlediska kulturního vyžití   1 2 3         

a jiných možností zábavy 
� Vybavenost směnárnami    1 2 3  
� Vybavenost veřejnými prádelnami   1 2 3  
� Vybavenost úschovnami zavazadel   1 2 3  

 

14) Které aktivity v regionu preferujete? (zakroužkujte, prosím, max. 2 odpovědi) 
� Poznávací a vzdělávací cesty (návštěvy historických a technických památek, 

hradů, zámků, muzeí, galerií, výstavních síní…) 
� Sportovní aktivity (aerobik, fitness, míčové hry…) 
� Pěší turistika 
� Cykloturistika 
� Koupání, vodní sporty 
� Kulturní a jiné společenské akce (hudební festivaly, divadelní festivaly, plesy, 

slavnosti,…) 
� Sportovní události (závody, utkání,…) 

 

15) Co na Písecku nejvíce postrádáte, popř. co byste zlepšil/a? 
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________ 

 



 

 
 

 

16) Předpokládáte, že opět navštívíte Písecko? 
� Ano 
� Ne 

 

17) Co byste doporučili svým známým/přátelům po návratu domů z píseckého regionu? 
(zakrouškujte, prosím, pouze jednu odpověď) 
� Historické památky a jiné zajímavosti 
� Kulturní a společenské akce 
� Příroda 
� Sportovní aktivity  
� Jiné:______________________________________________________________ 

 

II. část: Osobní údaje  

 
18) Kraj (popř. stát):_______________________________________________________ 

 

19) Věk:  0-18  19-26  27-40  41-60  61 - více 

 

20) Pohlaví:   Žena  Muž 
 

 

Děkuji Vám za Vaši spolupráci, cením si Vaší ochoty. 

                         Zdroj: vlastní tvorba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


